

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección, 1750 Administración 2299
Redacción, 2025 e imprenta

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901, POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7
Apartado n.º 11

AÑO LXV.—Número 19.662
Depósito Legal SG. 7-1988

Lunes 15 de febrero de 1965

Precio del ejemplar: 2 pesetas

I Congreso Internacional de Guías y Correos de Turismo

Ha sido inaugurado en Madrid y será clausurado el próximo día 18

Asisten 100 representantes de diversos países

Madrid, 15.—Esta mañana ha sido inaugurado el I Congreso Internacional de Guías y Correos de Turismo, al que asiste un centenar de representantes de diversos países. El acto se celebró en la Casa Sindical, en el salón internacional, y fue presidido por el presidente del Sindicato Nacional de Hostelería, señor Uribe.

Le acompañaban en la presidencia el subdirector general de Empresas y Actividades Turísticas, señor López de Letona; del presidente del grupo de Guías de Turismo, señor Peña, y el secretario del citado grupo, señor Vinagre.

En primer término, el presidente señor Uribe, saludó a los congresistas, llegados de numerosos países. Explicó las finalidades del congreso y las metas que se propone lograr. Exhortó a todos a trabajar con entusiasmo para lograr aquéllas y agradeció la presencia de los reunidos y especialmente la de aquellos que habían hecho un largo desplazamiento para asistir a este congreso.

A continuación, habló el señor Peña, quien subrayó la importancia que supone la formación profesional de los guías y la necesidad de dar a esta actividad el mayor relieve.

Se procedió después a la lectura del proyecto de estatutos para formar una federación internacional de guías e intérpretes de turismo. Seguidamente se levantó la sesión.

Esa tarde, continuará la sesión de trabajo. El congreso durará hasta el próximo día 18, en que será clausurado.—Cifra

La señora White ha discutido con los miembros del Gobierno de Gibraltar las restricciones fronterizas españolas

Gibraltar, 15.—La subsecretario del Departamento británico de Colonias, señora Eirene White, ha discutido las restricciones fronterizas españolas con los principales miembros del Gobierno gibraltareño, según indica la agencia Reuter en un despacho fechado en Gibraltar.

La señora White llegó hace dos días para estudiar los efectos de las restricciones españolas en la frontera con la colonia. Ayer visitó las instalaciones donde han sido acomodados los súbditos británicos que residen en España.—Efe.

PEKIN dice que la O. N. U. debe reorganizarse o hacer frente al suicidio

LOTERIA NACIONAL

Almería, 15.—Números premiados en el sorteo extraordinario de la Lotería Nacional, celebrado hoy en esta ciudad:

EL FASSI, reelegido presidente DEL ISTIQLAL

El partido pide la revisión de los textos de geografía para que los alumnos conozcan las verdaderas fronteras del país, respecto a los "territorios expoliados"

Rabat, 15.—Al-Lal El Fassi, ha vuelto a ser elegido presidente del partido «Al Istiqlal», al concluir el VII Congreso de la organización como resultado de la asamblea, celebrada en Casablanca.

El partido se declara más tranquilo sobre el futuro del país (que tiene la suerte de estar dotado de una alta conciencia nacional, bajo la égida de Hassan II). No obstante, el Congreso ha adoptado una serie de resoluciones, que critican diversamente la política del gobierno.

En cuanto a los «territorios expoliados», el Congreso reafirma su posición inicial y pide la revisión de los textos de Geografía de la Enseñanza, para que los alumnos sepan cuáles son las fronteras auténticas del país.—Efe.

8.260, a Luarda, Barcelona, Algeciras.
38.014, a Madrid.
Premiados con 200.000 pesetas: 32.511, a Almería, Valencia, Madrid y Valladolid.
54.970, a Madrid, Irún, Palma de Mallorca y Murcia.
16.036, a Huelva, Barcelona, Cádiz y Murcia.
Premiados con 50.000 pesetas: 43.186, 52.057, 40.055, 34.409 y 52.211.
Premiados con 20.000 pesetas: Los números terminados en: 8.137, 5.443, 3.820, 3.011 y 8.120.
Premiados con 5.000 pesetas: Los números que terminen en 099, 460, 148, 329, 032, 275, 485, 703, 044, 693, 628, 614, 693, 434 y 706.
Han sido premiados con 92.750 pesetas, los números anterior y posterior de cada uno de los dos primeros premios: 38.013 y 38.015; 8.259 y 8.261.
Premiados con 5.000 pesetas, los números 38.001 al 38.100 y 8.201 al 8.300.
Premios de 5.000 pesetas, todos los números terminados en 60 y 14.
Por último, llevan premio de 500 pesetas los números que terminen en 4 o en 0.—Cifra.

Añade que los dictados de EE. UU. a la Organización y a la opinión mundial requieren un nuevo planteamiento del organismo mundial

Tokio, 15.—En Pekín, el "Diario del Pueblo", órgano oficial del partido comunista chino, dice hoy que las Naciones Unidas deben reorganizarse o hacer frente al suicidio.

El malestar se ha hecho patente, afirma, con la retirada de Indonesia y la conferencia propuesta por De Gaulle

El periódico añade que los dictados de los Estados Unidos a la O. N. U. y a la opinión mundial, requieren un nuevo planteamiento de la reorganización mundial "El malestar—añade el periódico—se ha hecho patente con la retirada de Indonesia y con la propuesta del general De Gaulle para una conferencia entre China, Rusia, Francia, Gran Bretaña y los Estados Unidos.—Efe.

90.000 PESETAS HA DADO LA POLICIA COLOMBIANA A DOS NIÑOS

En recompensa por descubrir, casualmente, el sitio de una cuadrilla de bandidos

Medellín (Colombia), 15.—La Policía ha hecho entrega de una recompensa de veinte mil pesos, equivalentes a noventa mil pesetas, a dos niños que accidentalmente dieron con el sitio de una cuadrilla de bandidos, donde tenían secuestrado al hacendado Leónidas Garcés Garcés.

Los niños localizaron al cautivo, cuando buscaban en unos tejados el balón con el cual jugaban cerca de su residencia. Este había caído en poder de los raptos quince días atrás en el municipio de Itagüí, a doce kilómetros al sur de esta ciudad.

Los menores dieron seguidamente aviso a la Policía, que dio con su paradero después de detener a varios sospechosos. Garcés estaba atado a un sillón.

Extraoficialmente, se ha indicado que los bandidos pedían un millón de pesos por el rescate.—Efe.

KOSYGUIN HA REGRESADO A MOSCU

Moscú, 15.—El jefe del Gobierno soviético, Alexei Kosyguin, ha llegado hoy a Moscú, después de recorrer durante diez días varios países comunistas de Asia, viaje del que se espera ayude a restaurar las relaciones amistosas entre Rusia y China.—Efe.

NACEN CUTRILLIZOS EN LISBOA

Lisboa, 14.—La esposa de un albano portugués, María Cochico, de 28 años, ha dado a luz a cuatro niños en un mismo parto. El matrimonio tenía ya cinco hijos.—Efe.

El «Mariner IV» tomará fotografías de Marte durante 25 minutos Cuando pase junto al planeta el 14 de julio

Washington, 15.—El satélite norteamericano "Mariner IV" tomará fotografías de Marte durante veinticinco minutos, cuando pase junto al planeta el 14 de julio según ha anunciado la Administración Nacional de Aeronáutica y del Espacio. Las cámaras del "Mariner IV" fotografarán el "desierto de Amazonas", el "Mar de las Sirenas", el "desierto de Fetontis" y otros lugares de Marte.—Efe.

EL TIEMPO

Nubosidad y algunas lluvias

Madrid, 14.—Informa el servicio meteorológico nacional que, en las últimas veinticuatro horas, la nubosidad ha sido abundante en la costa cantábrica y cabecera del Ebro, con algunas lluvias débiles y variables en Galicia y Baleares. Soplaron vientos fuertes en el Ebro y Menorca.

Predice el servicio mejoría en el Cantábrico y cabecera del Ebro, con nubosidad variable y riesgo de algunas precipitaciones débiles. Nubosidad variable en Baleares. Cielo poco nuboso o despejado en el resto. Formación de nieblas matinales en puntos aislados del Cantábrico, Duero y centro. Tendencia a decrecer la velocidad del viento en el Ebro y Menorca. Buen tiempo en Canarias.

Temperaturas extremas de España: máxima de 21 grados en Alicante, y mínima de cinco grados bajo cero en Cuenca.—Cifra.

JOHNSON, molesto por la actitud de algunos dirigentes de su partido

Que no aprueban su forma de actuar en la crisis del Vietnam

Washington, 14.—El presidente Johnson parece molesto por la actitud de algunos dirigentes de su partido que no aprueban la manera como ha actuado en la crisis del Vietnam.

El senador republicano, Dirkeen, que apoyó públicamente las represalias contra Vietnam del norte ha dicho que Johnson está enojado por el desacuerdo de algunos de los jefes del partido demócrata respecto a la política seguida en el Vietnam.

No es un secreto para nadie que entre los más descontentos se cuentan el dirigente demócrata del senador, Mike Mansfield, de Montana, y el presidente de la Comisión de Política del Senado, William Fulbright. Algunos senadores creen, asimismo, que si Dean Rusk, secretario de Estado, no se hubiera hallado enfermo, la crisis habría sido resuelta de una manera menos espectacular y peligrosa.—Efe.



El ministro de Obras Públicas, durante su visita a los heridos en la catástrofe ferroviaria de Grisén, conversa en el hospital con uno de ellos, el señor Mazo, que perdió a su mujer y a sus tres hijos en el accidente. Abajo, un aspecto del cementerio de Grisén, mientras esperan sepultura los 34 viajeros que resultaron muertos en el trágico accidente.—(Foto Europa Press.)

Ayer, dos víctimas del fútbol en Italia

- Un portero que recibió una patada en una mandíbula
- Un espectador que sufrió un ataque al corazón

San Benedetto del Tronto, (Italia), 15.—Un jugador de fútbol ha fallecido a consecuencia de las lesiones recibidas, en el curso de un partido correspondiente a la Tercera División.

Roberto Strulli, de 26 años de edad, guardameta del Duca Ascoli, recibió accidentalmente una patada en la mandíbula a los 40 minutos del encuentro entre su equipo y el Sambenedettese.

ESPAÑA pagará en divisas las 40.000 toneladas de carne que importará de Argentina

Y no con otros productos, barcos o material de ferrocarriles

Buenos Aires, 15.—Argentina venderá en breve 40.000 toneladas de carne a España, ha manifestado a su llegada de un viaje por Europa el presidente del Consorcio Nacional de Carne, don Alberto Reynal O'Connor.

Reynal O'Connor ha negado que las exportaciones de carne a España vayan a ser pagadas con otros productos, en especial barcos y material de ferrocarriles, subrayando que la carne es algo muy delicado, por lo que debiera pagarse solamente en divisas.

Argentina también se dispone a enviar carne refrigerada a Francia, según el consorcio nacional de la carne. Los importadores franceses han llegado a un acuerdo con el mismo y se realizarán envíos experimentales durante un período de un año. Una comisión de importadores, de Francia se trasladará en breve a la Argentina—según manifestación del propio Reynal—con el fin de inspeccionar los procedimientos argentinos de envasado.—Efe.

ULTIMA HORA LOCAL

Un hombre gravemente herido al ser atropellado por una moto

A las tres y media de esta tarde, ha sido ingresado en la Casa de Socorro de nuestra capital, el vecino de Carbonero el Mayor, don Luis Alvarez Jiménez, que acababa de sufrir un atropello por una motocicleta en el Azoguejo.

El señor Alvarez Jiménez presentaba diversas lesiones en la cabeza, de pronóstico grave.

MURIO POR NO PODER SACARLE A TIEMPO DEL ESTADIO?

San Benedetto del Tronto, 15.—También se ha producido otra víctima, Melchioro Rovero, de 32 años, un espectador que sufrió un ataque al corazón, en el estadio municipal de Turín, durante el encuentro Milán-Turín, que terminó dos a uno con la victoria del primero.

Rovero se puso enfermo en las gradas, pero el estadio estaba tan lleno que no se le pudo sacar de allí. Más tarde falleció en una ambulancia.

Las autoridades han abierto una investigación para determinar las medidas que se pudieran haber tomado para salvarlo.—Alfil.

¿MURIO POR NO PODER SACARLE A TIEMPO DEL ESTADIO?

San Benedetto del Tronto, 15.—También se ha producido otra víctima, Melchioro Rovero, de 32 años, un espectador que sufrió un ataque al corazón, en el estadio municipal de Turín, durante el encuentro Milán-Turín, que terminó dos a uno con la victoria del primero.

Rovero se puso enfermo en las gradas, pero el estadio estaba tan lleno que no se le pudo sacar de allí. Más tarde falleció en una ambulancia.

Las autoridades han abierto una investigación para determinar las medidas que se pudieran haber tomado para salvarlo.—Alfil.

CRONICA DE LA CIUDAD

FRIO, PERO... CALDEADO

Medio febrero con un domingo frío, con unos seis grados de temperatura a pleno día, y una mínima de dos o tres bajo cero. Pero como todo era cuestión de aire y allí donde el viento no azotaba el sol era como una tibia caricia primaveral, las mesas de las terrazas de los cafés se vieron animadas a la hora del aperitivo, haciendo tiempo para marchar a comer. Después, caída la tarde, era otra cosa, y las calles no se vieron tan concurridas como en otras fechas festivas.

El principal conjunto local de fútbol estuvo ausente ayer, pero a pesar de ello y del frío no faltaron aficionados en El Peñasal para ver al Atlético, y después la pantalla de TV ofreció un interesante encuentro de baloncesto que congregó en torno a los espectadores a no pocos adeptos de los que el baloncesto va ganando más cada día.

Por lo demás, el domingo fue uno más de la serie, con esa particularidad de ponernos en la cumbre de febrero, para comenzar hoy su descenso hacia marzo que nos sonreirá con la llegada auténtica de la primavera.

Claro que hoy una nota destacada en ese domingo de ayer y que de propósito hemos dejado para el final de la crónica. El Día de los enamorados, bajo el patronazgo de San Valentín. Y como enamorados los hay en todas partes, y nuestra ciudad no es ninguna excepción, los enamorados segovianos supieron sobreponerse a la temperatura ambiente y a buen seguro que la conmemoración caldeará en unos grados más el mutuo amor. Y no faltaron los regalos, en intercambio mutuo y estimulante a mantener ese fuego sagrado. Enhorabuena a ellos y que... lo vean otro año.

Al margen de todo esto, vimos ayer en cuestión de tráfico por la calle Real, en sus horas de dirección prohibida, mayor vigilancia por la no transgresión de la prohibición, e incluso la imposición de alguna sanción a alguno de esos coches, de matrícula de Segovia, que siguen empeñados en desconocer el disco prohibitivo, o en no querer aprenderse de una vez para todos y cada uno de los domingos y días festivos.



Información Local

La futura ciudad deportiva ocupará una extensión de 50.000 metros cuadrados y costará 24.500.000 pesetas

Será construida en cinco fases, la primera de las cuales comprenderá las piscinas

El alcalde mostrará mañana el proyecto a las distintas entidades deportivas

Mañana va a tener lugar en el Ayuntamiento, una reunión convocada por el alcalde, para dar cuenta a las entidades deportivas de la proyectada ciudad deportiva a construir próximamente en nuestra capital. De esta reunión publicamos, al final de la presente información, la correspondiente convocatoria.

Nos parece oportuno, con este motivo, adelantar hoy, para conocimiento de los lectores, algunas de las características que presenta el proyecto redactado, susceptible de sufrir alguna modificación, si bien es posible que fuere de escasa monta, ya que parece resultar bastante completo. Y sólo en el caso de que, después de la reunión de mañana, se estimara alguna omisión grave o la necesidad de hacer algún cambio para la mejor estructuración de la ciudad deportiva,

se llevarían a cabo posteriormente, previos los estudios oportunos.

Cinco fases

La proyectada ciudad deportiva se pretende realizar en cinco fases, con el fin de poder iniciar cuanto antes sus obras, ya que la construcción masiva resulta ahora prácticamente imposible. No obstante, se quiere dar la mayor celeridad posible a cada una de estas fases, a medida que se vayan recibiendo, también, las aportaciones oficiales que ayudarán al Ayuntamiento a la construcción de este complejo.

Extensión y coste

La ciudad deportiva, como ya se sabe, irá ubicada en terrenos situados apenas rebasada la zona de Chamberí, a la izquierda del camino que conduce a Palazuelos, sobre una extensión de 50.000 metros cuadrados. Los terrenos, pertenecientes a varios propietarios, y el Ayuntamiento ha iniciado ya las gestiones para adquisición de estos terrenos.

El coste total del terreno se calcula en unos cinco millones de pesetas, y el de las obras de la ciudad deportiva, teniendo en cuenta los precios que rigen actualmente en la construcción, en 24.500.000 pesetas.

Las piscinas, en la primera fase

Como consecuencia de la urgente necesidad de piscinas, se pretende iniciar la ciudad deportiva con la construcción de aquellas, a fin de que el próximo año se pueda disponer ya de estas instalaciones para los aficionados a la natación.

Se construirá una piscina de medidas olímpicas, es decir, de 50 metros de longitud, que tendrá 20 metros de ancho y un trampolín de 10 metros de alto. Además, se hará otra piscina de 25 por 10 metros y una destinada a niños, con los correspondientes vestuarios y servicios, todo ello con un presupuesto de pesetas 8.500.000.

También eran tres, como se recordara, las piscinas que se pensaba instalar en el Jardín Botánico, pero la mayor de ellas se proyectaba con 33 metros de largo y no con medidas olímpicas.

Segunda fase

A un total de 6.500.000 pesetas se elevará el coste de las instalaciones proyectadas para la segunda fase.

Se trata de campo de fútbol de medidas reglamentarias, con su correspondiente cerramiento, y pista de atletismo alrededor del terreno de juego, con longitud de 400 metros y ancho para seis calles; también una tribuna cubierta y gradas con capacidad para 5.000 personas; vestuarios y servicios.

Tercera fase

En la tercera fase se prevé la construcción de frontón, campos de baloncesto, mini-basket, balonmano, balonvolea, dos canchas para tenis y un campo para hockey sobre patines; jardinería y urbanización de las zonas comprendidas por estas instalaciones. El presupuesto es de pesetas 2.500.000.

Cuarta fase

Se comprende en ella el velódromo, alrededor de la pista de atletismo; campo de tiro al pichón y al plato y campo de tiro con arco. Todo ello costará 3.000.000 de pesetas.

Quinta fase

Para la quinta y última fase se deja la construcción de un gimnasio cubierto, así como los correspondientes servicios, vivienda de conserje, etcétera, todo ello por importe de 4.000.000 de pesetas.

Convocatoria de la Alcaldía

Alcaldía de Segovia.—Esta Alcaldía dará a conocer a las asociaciones deportivas locales el proyecto de las instalaciones de su clase que el Ayuntamiento abra el propósito de construir, a cuyo efecto ha convocado una reunión en la Casa Consistorial para mañana, martes, día 16, a las ocho de la noche. Ella será también buen motivo y ocasión para intercambiar impresiones y para la exposición de sugerencias.

A ese objeto ha cursado ya invitaciones a las representaciones de diversas entidades, pero no queriendo incurrir en involuntarias omisiones, se cumple en señalar por este medio a aquellas que no las hubiesen recibido que igualmente se consideran invitadas, y que se agradecerá sinceramente su presencia en dicha reunión a través de dos de los miembros de sus respectivas directivas.

Segovia, 15 de febrero de 1965.—El alcalde, Miguel Canto Borreguero.

COMENZARA MAÑANA EL RODAJE DE «LA BATALLA DE LAS ARDENAS»

Mañana dará comienzo el rodaje de la película «La batalla de Las Ardenas», producción de United States Pictures, Inc., cuyas principales escenas tendrán por marco parajes de nuestra sierra. En el lugar conocido por Los Asientos, esta mañana se efectuaron los primeros ensayos con los tanques pintados con los colores y distintivos alemanes y la infantería uniformada.

En esta película serán actores principales Henry Fonda, Robert Shaw, Dana Andrews, Georges Montgomery y Ty Hardin, al frente de un notable reparto. La dirección correrá a cargo de Ken Annakin y se calcula que el rodaje ha de durar dos meses.

CERCA DE BATERIAS, UN TURISMO SE SALIO DE LA CARRETERA, CHOCANDO CONTRA LA VALLA METALICA

A las tres de la tarde de ayer, en la curva de entrada a nuestra capital por la carretera de San Rafael, y posiblemente por llevar exceso de velocidad al tomar dicha curva, el turismo de matrícula M-388.199, que conducía don Manuel Lumbreras Jiménez, vecino de Madrid, se salió de la calzada y fue a chocar contra la valla metálica. El conductor resultó ileso, y el vehículo con daños de consideración.

CHOQUE DE CAMION Y TURISMO

En el kilómetro 29,700 de la carretera comarcal de Segovia a Zamora por Arévalo, término de Santa María de Nieva, se registró una colisión entre el camión SG-5.076, conducido por don Agapito Barredo García, vecino de Nava de la Asunción, y el turismo PMM-A-10.225, que conducía don Alfonso Rico Sánchez, vecino de Coca.

Los conductores resultaron ilesos, y con heridas leves don José María Sanz de la Cruz, ocupante del turismo.

Al parecer, la colisión se produjo por circular el camión sin luz en el proyector del lado izquierdo.

CURSO DE ADMINISTRACION Y CONTABILIDAD DE EMPRESAS HOTELERAS

Delegación Provincial de Información y Turismo.—El Instituto de Estudios Turísticos ha organizado un curso sobre «Administración y contabilidad de empresas hoteleras», dirigido especialmente a administradores y técnicos contables de aquellas. La importancia de una mayor y actualizada especialización en dichas técnicas ha impulsado al Instituto a la preparación de este nuevo curso de técnicos contables, orientado en esta ocasión, exclusivamente, a los hoteles, combinándose durante el mismo y en el espacio de una semana, las conferencias coloquios, trabajos y ejercicios prácticos, en forma intensiva. El curso estará bajo la dirección del ilustrísimo señor don José María Fernández Pirla, catedrático de Economía de la Empresa, de la Facultad de Ciencias Económicas de la Universidad de Madrid, actuando como colaboradores destacados profesores y técnicos.

El programa de dicho curso con detalles del mismo, obra en esta Delegación a disposición de cuantos pueda interesarles.

MINISTERIO DE AGRICULTURA

Servicio Nacional de Concentración Parcelaria y Ordenación Rural

En el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día 10 de febrero de 1965, página número 2, se publica el anuncio para la subasta de las obras de acondicionamiento de la red de desagües en Marín Muñoz de la Dehesa (Segovia), cuyo presupuesto de ejecución asciende a pesetas 811.100,50.

El proyecto y pliego de condiciones de la subasta podrán examinarse en las oficinas centrales del Servicio Nacional de Concentración Parcelaria y Ordenación Rural en Madrid (calle de Alcalá, número 54) y en la Delegación de dicho organismo en Segovia (Infanta Isabel, 14), durante los días hábiles y horas de oficina. Las proposiciones, deberán presentarse en cualquiera de las oficinas indicadas, antes de las doce horas del día 5 de marzo de 1965, y la apertura del pliego, tendrá lugar en las oficinas centrales a las doce horas del día 12 de marzo de 1965.

Segovia, 15 de febrero de 1965. El jefe de la Delegación de Segovia. (Rubricado.)

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 12 ptas. Cada palabra más, 1,30

- TRABAJO**
- SE necesitan mecánicos para máquinas de escribir. Oficial y dos aprendices. Informes: Dirigir a la Oficina Provincial de Colocación—Delegación de Sindicatos, 2.ª planta—, Segovia.
- SE necesita aprendiz. Camicería Aquilino. Teléfono 1549.
- MATRIMONIO sin hijos se necesita cuidar caballos reñones, residendo finca junto piscina Florida. Ultralás. San Juan, 7.
- NECESITO pastor. Tratar: Francisco Rueda. Hontoria.
- MINISTERIO DE AGRICULTURA**
- Servicio Nacional de Concentración Parcelaria y Ordenación Rural**
- En el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día 8 de febrero de 1965, página número 2, se publica el anuncio para la subasta de las obras de afirmado de la red de caminos secundarios y complemento de obras de fábrica en Escalona del Prado (Segovia), cuyo presupuesto de ejecución asciende a pesetas 1.441.191,84.
- El proyecto y pliego de condiciones de la subasta podrán examinarse en las oficinas centrales del Servicio Nacional de Concentración Parcelaria y Ordenación Rural en Madrid (calle de Alcalá, número 54) y en la Delegación de dicho organismo en Segovia (Infanta Isabel, 14), durante los días hábiles y horas de oficina. Las proposiciones, deberán presentarse en cualquiera de las oficinas indicadas, antes de las doce horas del día 27 de febrero de 1965, y la apertura del pliego, tendrá lugar en las oficinas centrales a las doce horas del día 5 de marzo de 1965.
- Segovia, 15 de febrero de 1965. El jefe de la Delegación de Segovia. (Rubricado.)

ALQUILERES

PLANTA baja, propia oficinas, taller, etc. Pablo Aragoneses. Enlago Martín Higuera, 6. Teléfono 35-97, tardes de seis a diez.

ENSEÑANZA

CARNETS conducir primera y segunda. Escuela Santa Columba, 5.

CLASES particulares: francés, inglés, preparación para colegios o Instituto, cultura general, mecanografía. Informes: José Zorrilla, 30, segundo.

AUTO-ESCUELA Provenio. Métodos modernos, profesorado especializado (frente Instituto Previsión).

ACADEMIA de conductores. Garaje España. La más antigua.

VARIOS

MATRICULACIONES, transferencias automóviles. Pasaportes y todas las gestiones. Martín Orejana. San Agustín, 19.

VENTAS

PATATAS de siembra, vendo. Moisés Castro. Otero de Herreros.

PISO céntrico, máximas comodidades, parque, calefacción individual, 130 m². Teléfono 35-15 o Gestoría Borregón.

FORD 8 HP., recién reconfigurado, barato. Gervasio Sastre. Ochando.

VENDESE casa solariega, céntrica. Teléfonos 35-37, 2-27-49-25 Madrid.

MAQUINA atadora «Jolpa», vendo. Antoliano Lázaro. Yanguas de Eresma.

COMODOR seminuevo, vendo. Freiduría Sol.

COMPRO solar o casa vieja. Cervantes o alrededores. Razón: Gestoría Gomez.

SE compran 400 toneladas de leña de tocón aserrado o rajado, y rama gruesa de pino. Tratar con «Cooperativa José Solís». Sanchonuño.

GANADOS

VACA suiza cumplida del tercero, vendo. José Sastre. Torrecaballeros.

POLLITOS y huevos incubar, vendo. Granja Puncia. Valdeprados.

SUIZA parida segundo, chota de días, vendo. José Basardilla.

VENDO vaca suiza, abocada del segundo. Pascual Montalvo. Zarzuela del Monte.

VENDO suiza recién parida del segundo, buen tamaño. Angel Olalla. Abades.

PASTOS

ARRIENDO pastos hasta 1 de abril, término Otero de Herreros, mil o dos mil ovejas o vacuno, coto redondo, buenos encerraderos. Pedro Aragoneses. Fuentemilanos.

SESION DE CINE EN AULAS DE CULTURA Y ARTE

En el cine Juan Bravo se inició, en la mañana de ayer, el ciclo de cine sobre la producción del director mejicano Emilio Fernández. Esta primera sesión fue presentada por nuestro compañero de redacción y crítico cinematográfico Ricardo Borregón Sebastián, quien también hará la introducción de las sesiones sucesivas de este ciclo. La película proyectada fue «Flor silvestre».

Al aire de la calle...

MAL PAVIMENTO

El estado de abandono de la bajada del Salón a la calle del Juego de pelota, en el barrio de San Millán, se encuentra cada día en más acuciosos grados. El pavimento tiene ampulos, baches, peligrosos por la noche ante la falta de luz adecuada; además, algunos bancos han sido deteriorados.

No hace mucho que también nos ocupábamos de esta zona, y es que nos parece que resultará mejor reparar el mal ahora, antes de que sea mayor y sea todo mucho más costoso.

SIN ASIENTO

No fueron repuestas las maderas que desaparecieron de los bancos que rodean a gruesos árboles de algunos de los jardines. Cierzo es que han permanecido mucho tiempo en buen estado esos bancos, pero desde que esos desaparecidos gozan haciendo daño optaron por llevarse los palos que formaban esos asientos, éstos no han sido arreglados. Pronto llegará la primavera, y con ella los días soleados en los que gustará descansar en estos lugares. ¿Se arreglarán antes los bancos?

LOS BASUREROS

Nos consta que de algunas calles han desaparecido ya los basureros que afeaban y le daban un olor nada grato. Todavía quedan en otras, pero confiamos en que, al igual que se ha hecho en las ya «afortunadas», se continúe en las restantes, hasta conseguir esa ciudad limpia que todos perseguimos... todos menos esas personas que siguen echando al suelo, despectivamente, papeles y cáscaras que muy bien pudieran depositar en cualquier papelera.

MINISTERIO DE AGRICULTURA

Servicio Nacional de Concentración Parcelaria y Ordenación Rural

En el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día 8 de febrero de 1965, página número 2, se publica el anuncio para la subasta de las obras de acondicionamiento de la red de desagües en Aldealcorvo (Segovia), cuyo presupuesto de ejecución asciende a 730.530,50 pesetas.

El proyecto y pliego de condiciones de la subasta podrán examinarse en las oficinas centrales del Servicio Nacional de Concentración Parcelaria y Ordenación Rural en Madrid (calle de Alcalá, número 54) y en la Delegación de dicho organismo en Segovia (Infanta Isabel, 14), durante los días hábiles y horas de oficina. Las proposiciones, deberán presentarse en cualquiera de las oficinas indicadas, antes de las doce horas del día 5 de marzo de 1965, y la apertura del pliego, tendrá lugar en las oficinas centrales a las doce horas del día 10 de marzo de 1965.

Segovia, 15 de febrero de 1965. El jefe de la Delegación de Segovia. (Rubricado.)

SANARRI

Nueva estación de servicio que próximamente se inaugurará en Segovia «Baterías». Lo que dará una mayor facilidad a los innumerables turistas y público segoviano. SANARRI, al servicio del público en general.



1.ª Cadena Voluntaria de Alimentación en España
Promoción del 15 al 20 de febrero de 1965

VINO CASA	6,30
botella de litro	
MERMELADA SPAR	5,70
bote 250 gramos	
SPARCAO	8,10
—paquete 200 gramos	
	71,00
—lata de 1,500	
SARDINAS en tomate	10,90
lata 45 mm.	
QUESO francés «La Vache qui Rit»	19,50
cajita 8 porciones	

Siga con atención nuestras promociones de venta semanales porque comprando en SPAR ahorrra siempre

ECOS DE LA PROVINCIA Y MAS INFORMACION LOCAL

Doce accidentes atendió ayer el puesto de la Cruz Roja en Navacerrada

Dos de ellos sufrían fracturas y otro conmoción cerebral

El puesto de socorro que la Asamblea Provincial de la Cruz Roja segoviana viene funcionando los días festivos en el puerto de Navacerrada, tiene una constante actividad en esas jornadas. Ayer fueron asistidas en él doce personas, y quizá esta cifra hubiera sido bastante más elevada de haber funcionado el telesilla, pues las pistas a las que lleva éste estaban pegadas a las que ha sido frecuentadas por muchos esquiadores, seguro que los accidentes habrían abundado.

SUFRAGIOS

Las misas gregorianas que darán comienzo el día 18, a las ocho, en la santa iglesia catedral; la que se rece todos los días 25 de cada mes y la que aplique el Apostolado de la Oración mañana, día 16, a las nueve y media, en la iglesia de San Miguel serán aplicadas por el eterno descanso del alma de doña María de la Paz Rojero Traperero (q. e. p. d.)

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche: Cervantes, 33. Puente, 1 (San Lorenzo). Santa Teresa, 24 (barrio del Carmen).

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

- CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL. Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis. San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088
MANUEL FDEZ. CUARTERO Y PONS. Cirujano militar diplomado del Hospital Militar. Traumatología, Ortopedia y Cirugía plástica. Consulta, 3 a 5. Calle de la Parra, 2. Teléfonos 2178-3599
RAFAEL D. CALDEVILLA POTENTE. Profesor ayudante de la Facultad de Medicina de Valladolid. Medicina interna. Rayos X. Consulta diaria. AGUILAFUENTE (Segovia). Teléfono núm. 18
M. DE ANDRES CUADRADO. Ex Interno por oposición de la Casa de Salud Valdecilla. Huesos Rayos X. Gimnasio de rehabilitación y masajes. Secuela poliomiélicas y traumáticas. Malformaciones, Reumatismos, Varices. Paseo E. González, 19. Consulta de 10 a 1 y 3 a 6
TOMAS ROLDAN. Corazón y aparato circulatorio. Consulta en la Clínica del Dr. Gila. San Francisco, 23. Segovia. Consulta de 12 a 2, todos los sábados

CUELLAR

Clausura de la exposición de pintura

Cuellar.—En esta villa se clausuró ayer tarde la exposición de pintura organizada por la Delegación de Juventudes y que ha permanecido abierta durante la anterior semana en un salón de la planta baja del Ayuntamiento. Al sencillo acto de clausura asistió el alcalde, don Felipe Suárez, a quien acompañaban el jefe provincial de la O. J. E. y varios miembros del jurado que resolvió el concurso. Fueron entregados los premios a los artistas galardonados, así como diplomas acreditativos de cada una de las distinciones.

La exposición de pintura ha constituido en Cuellar un verdadero acontecimiento en el orden cultural, tanto por el conjunto de trabajos presentados como por la afluencia numerosísima de visitantes que ha registrado.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Los rebeldes de Kansas» (3), 92 minutos. «Un pez con gafas» (S. C.) «Tiempo de amor» (3). 78 m.

LOTERIA PRO CIEGOS

Premiado el sábado: 352. La Organización de Ciegos pide su colaboración a todos los segovianos, mediante la compra del cupón Pro-Ciegos.

AYUNTAMIENTO DE VALLELADO

Subasta de resinas. Monte número 50; 6.951 pinos a vida y 1.123 a muerte; tasación, pesetas 177.576,10, y precio índice, pesetas 221.970,12. Monte número 54-55, número de pinos a vida, 16.537, a muerte 2.961; tasación, 380.606,40 pesetas, precio índice, 475.758,00 pesetas. Tendrán lugar el día 18 de febrero; admisión de pliegos, hasta las 13 horas del día 17; hora de las subastas, las doce y doce y media, respectivamente. Más detalles, en el Boletín Oficial de la provincia, del día 25 de enero de 1965. Vallado, 2 de febrero de 1965.—El alcalde, Salustiano Cuellar.

AVICOLA Conlux. L X-1 La pollita más rentable. Incluye imagen de una gallina.

AUTOMOVILISTAS. El más completo surtido en recambios ACCESORIOS LA UNION.

La Feria Internacional del Campo

De 150.000 metros cuadrados en la primera, se ha pasado a 700.000 en la segunda

Las transacciones efectuadas en la primera importaron diecisiete millones de pesetas; en la quinta, mil

El certamen de la Feria Internacional del Campo, aunque reciente, goza ya de un gran prestigio en España y en muchos países. Iniciado en 1950, se ha celebrado cada tres años, logrando en cada convocatoria un mayor número de expositores y visitantes.

Una de las características que establece profundas diferencias entre esta exposición y otras de España o del Extranjero, es su condición de feria organizada por las asociaciones agrícolas. Lo que en otras exposiciones surge de la necesidad que la industria tiene de buscar clientes, ha tenido aquí un procedimiento inverso, ya que han sido los futuros compradores quienes han propugnado la conveniencia del certamen como base de progreso y modernización de la agricultura de España.

Las construcciones son variadísimas en cuanto a estilo y capacidad. Como resumen de la evolución registrada por la Feria Internacional del Campo insertamos a continuación:

ALGUNOS DATOS DE INTERES

Extensión: En la primera feria, 150.000 metros cuadrados; en la segunda, 450.000; en la tercera, cuarta y quinta, 700.000. Edificaciones: En la primera, 6.000 metros cuadrados; en la segunda, 32.000; en la tercera, 60.000; en la cuarta, 110.000, y en la quinta, ciento dieciséis mil. Expositores: En la primera, 400; en la segunda, 1.882; en la tercera,

EL MERCADO DE GANADOS EN MEDINA DEL CAMPO

Medina del Campo.—El mercado de ganado, debido a estar la mayor parte de las especies cerrado, se limitó única y exclusivamente a ganado mular y caballar; expusieron a la venta en los mismos 25 cabezas, la mayor parte con destino a mataderos. Se cotizaron los caballos de mucho rendimiento en carnes, desde 3.000 a 5.000 pesetas, y los de rendimientos más bajos, entre 1.500 y 2.000 pesetas. En cuanto a mulas, las carnales oscilaron entre 2.500 a 4.000 pesetas, y las de menos carnes, entre 800 y 1.500 pesetas.

En operaciones realizadas por particulares con cerdos cebados, se han cotizado los mejores entre 40 y 42 pesetas kilo vivo y los más corrientes entre 33 y 36 pesetas kilo vivo. En análogas operaciones se han cotizado los lechazos entre 40 a 43 y 44 pesetas kilo vivo, y las ovejas para matadero, entre 20 y 22 pesetas kilo vivo, según raza y gordura, y corderos, desde 23 pesetas kilo vivo.

2.820; en la cuarta, 4.215 y en la quinta, 4.350. Países: En la primera, Portugal; en la segunda, seis países; en la tercera, 14; en la cuarta, 17, y en la quinta, 21. Visitantes: En la primera, 900.000; en la segunda, 1.600.000; en la tercera, 3.000.000; en la cuarta, tres millones doscientos mil, y en la quinta, 3.500.000.

Maquinaria: El valor de la maquinaria presentada fue de seis millones en la primera feria; 33 millones en la segunda; 120 millones en la tercera; 280 millones en la cuarta, y 490 millones en la quinta.

Ganado: Número de cabezas de diferentes especies, 1.019 en la primera; 4.140 en la segunda; 4.330 en la tercera; 4.662 en la cuarta, y 5.788 en la quinta.

Ventas: Valor de las transacciones efectuadas: 17 millones de pesetas en la primera, 105 millones en la segunda, 325 millones en la tercera, 927 millones en la cuarta y más de 1.000 millones en la quinta.

Fechas: La Feria del Campo se ha celebrado puntualmente cada tres años, con inauguración en 21 de mayo y una duración de un mes. La primera, en 1950; la segunda, en 1953; la tercera, en 1956; la cuarta, en 1959; la quinta, en 1962, y la sexta, en 1965.

IMPRESIONES SOBRE LA VI FERIA

Va a celebrarse del 21 de mayo al 21 de junio del presente año. Los precios por metro cuadrado de 400 pesetas, en superficie cubierta y de 250 pesetas en superficie libre.

Sin variar la extensión de su recinto, con respecto al certamen anterior—que sigue siendo de 700.000 metros cuadrados—la VI Feria Internacional del Campo tiene algunas características propias.

PABELLON CENTRAL: 30.000 METROS CUADRADOS. En primer lugar contará con un pabellón central, de 30.000 metros cuadrados de superficie, en sus tres plantas, destinado a exposiciones monográficas, o salones especializados, así como a congresos, que tendrá lugar aun en los años en que no se celebre la Feria Internacional del Campo.

Este pabellón central es el mayor edificio para exposiciones construido, hasta ahora, en España y uno de los más grandes de toda Europa en nave sin columnas intermedias.

Para transportar el cemento que se emplea en esta obra, de 130 metros de longitud por 80 metros de anchura, serían necesarios dieciocho trenes, o bien 350 camiones sin remolque.

Cemento, hierro y cristal son los tres elementos de este edificio, a los que hay que añadir el aluminio de la cubierta en una superficie de diez mil metros cuadrados.

90.000 METROS CUBICOS DE TIERRA

En un mes fueron removidos noventa mil metros cúbicos de tierra para cimentar este pabellón a mediados de agosto de 1964. Su terminación está prevista para unos días antes de ser inaugurada la VI Feria Internacional del Campo, el 21 de mayo del corriente año.

La especificación por sectores económicos va a ser otra de las características de la VI Feria Internacional del Campo, como certamen que ha llegado ya a su madurez organizativa y comienza el proceso, que han seguido otras ferias, de ir, desde lo general y un poco desordenado, a la muestra por sector.

Otra característica es la de una mayor participación extranjera de países de Europa, América, África, Asia y Oceanía, lo que da un paso gigante en su camino de feria mundial.

EL CAUDILLO regresó a Madrid y Hassan II a Marruecos

Andújar (Jaén), 14.—Terminaron ayer tarde las jornadas cinegéticas de Sierra Morena, con la merienda ofrecida por S. E. el Jefe del Estado español a S. M. el Rey de Marruecos, Hassan II.

Después de despedirse ambos Jefes de Estado, Hassan II, con su séquito, emprendió viaje a Sevilla, desde donde continuará por vía aérea a Rabat.

El Caudillo, ministros y otras destacadas personalidades españolas regresaron a Madrid.

HASSAN II LLEGA A RABAT

Rabat, 15.—Llegó ayer a Rabat S. M. el Rey Hassan II y su séquito. Todos los miembros del Gobierno que estaban en la capital del reino cherifiano acudieron a recibir al Monarca, así como el encargado de Negocios de la Embajada de España en Rabat, don Alfonso Muñoz Seca y altos funcionarios de nuestra representación diplomática.

Aunque no ha habido ninguna declaración oficial hasta el momento, en los medios allegados al Gobierno se expresa gran satisfacción por las jornadas pasadas en Córdoba.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Félix de la Calle Aragoneses

FARMACEUTICO

Cofrade del Santísimo Sacramento de la Virgen de la Soledad y de la Virgen de La Adrada

Ha fallecido en Otero de Herreros hoy día 15 de febrero de 1965

a los 53 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Julia de Mercado del Barrio; hijas María-Julia, María-Jesús y María Luisa de la Calle de Mercado; padre don Juan de la Calle González; hermanas doña Filomena y doña Luisa de la Calle Aragoneses; hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará mañana, día 16, a las 11,30 en la iglesia parroquial de dicho pueblo y a la conducción del cadáver que tendrá lugar acto seguido desde la iglesia al cementerio de Otero de Herreros.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido 100 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

Las familias de los muertos de Grisén no están abandonadas

Tienen derecho a una indemnización de un cuarto de millón de pesetas del Seguro Obligatorio del Viajero

ESPAÑA, desde 1929, es el único país del mundo donde todo viajero de transportes públicos está automáticamente asegurado

Indemnizaciones de cincuenta a doscientas cincuenta mil pesetas para los incapacitados

Por real decreto de 26 de julio de 1929, y siendo ministro de Trabajo y Previsión don Eduardo Aunós, se aprobó la aplicación del Seguro Obligatorio de Viajeros en toda España. Desde entonces son muchos los que dentro de su desgracia se han beneficiado con esta ley, un tanto discutida: muchas las familias que se han liberado de la miseria y bastantes los inválidos que han visto amnoriada su penosa situación con el cobro de la indemnización a que su seguro le daba derecho.

EL UNICO PAIS

España es la única nación del mundo, en donde existe este seguro con carácter obligatorio. Supone, desde luego, un pequeño recargo en los billetes, al que por otra parte estamos ya habituados. Y esta carga es tan débil que se justifica sobradamente.

CUANDO LA TRAGEDIA LLEGA

Estos días, una tragedia, en forma de catástrofe ferroviaria, ha causado treinta y cuatro muertes y numerosos heridos. El azar ha querido que las víctimas pertenecieran a la clase más débil desde el punto de vista económico: son todos ellos sufridos pasajeros de la tercera clase, ya desaparecida en gran número de ferrocarriles de Europa occidental. Gente, necesitada, sin medios económicos, pues de otro modo difícil es comprender que aceptarían la incomodidad de un viaje en esos vagones de madera reforzados y obsoletos de chapa, modernizados más en su aspecto que en su comodidad.

Muchos se preguntan: ¿Cuál será la situación de las familias de los que han muerto? ¿A qué tienen derecho? ¿Cuándo lo cobrarán? La respuesta de estas preguntas es lo que tratamos de dar aquí, al mismo tiempo que referimos al Seguro Obligatorio de Viajeros, que será a fin de cuentas quien con el pago a los beneficiarios de las indemnizaciones que le correspondan, aliviará el problema económico a las familias de las víctimas.

Cualquier viajero que utilice un medio de transporte público interurbano, autorizado por la ley, por este mero hecho se convierte en asegurado del Seguro Obligatorio de

Viajeros. Tendrá derecho, en caso de fallecimiento por accidente, a que sus familiares perciban una indemnización de 250.000 pesetas. Esto es totalmente independiente de

PROGRAMAS para MAÑANA

SOBREMESA: 1,00, Avance de telediario. 1,03, Nuevos ricos. 1,30, El mundo en que vivimos. 2,00, Sonría, por favor. 2,50, El cine. 3,00, Telediario. 3,20, Punto de vista. 3,30, Novela. 3,50, Revista para la mujer. 4,00, Rodeo. 5,00, Final.

CULTURAL: 7,00, Avance de telediario. 7,03, Inglés para todos. 7,30, Temas de nuestro tiempo. 7,55, Información cultural.

NOCHE: 8,00, Hombres del Oeste. 8,30, Aventura. 8,50, Dibujos animados. 9,00, Tragedias de la vida vulgar. 9,30, La familia por dentro. 9,45, Telediario. 10,00, Avance de programas. 10,03, La unión hace la fuerza. 11,00, Los intocables. 12,00, Telediario, despedida y cierre.

¿Y la familia? ¡... feliz con

IBERIA

Asistencia técnica garantizada
GARCIA & SAN FRUTOS, S. L.
Avda. Fdez. Ladreda 6. T. 26-12

la clase en que viaje, sea tren, autobús o buque.

LOS HERIDOS, 50 O 100 PTAS. DIARIAS, HASTA SU CURACION

En lo que se refiere a los heridos, tendrán derecho a 50 pesetas diarias mientras dure la lesión, si sufren lesiones leves, y a cien pesetas si las lesiones se califican de «no leves». Aparte de esto corre por cuenta del Seguro Obligatorio, los gastos de asistencia facultativa y de sanitario, en los casos que sea necesario. Y en el caso de quedar incapacitado el viajero, recibirá una indemnización que va de las cincuenta mil a las 250.000 pesetas, según el grado de incapacidad.

Esto es, pues, a lo que los viajeros que han sufrido daños en esta catástrofe, o sus familiares, tienen derecho por parte del Seguro Obligatorio de Viajeros, que sólo asegura daños corporales. La cuestión de equipajes, objetos de valor, dinero, etc., que puedan haber perdido, es cosa aparte y corresponde a la entidad sobre quien recaiga la responsabilidad civil de accidente, el indemnizar por esas pérdidas.

Puede ser que por sentencia judicial, de comprobarse culpabilidad dolosa o simplemente imprudencia o negligencia, también la empresa se vea obligada a indemnizar a los viajeros por sus daños corporales o a los familiares por la muerte de los suyos. Una cosa no excluye la otra. El Seguro Obligatorio no es sino un seguro acordado entre el viajero y la Comisaría del S. O. V., que aun cuando pertenece al Estado, actúa aquí como una empresa privada.

RAPIDEZ Y EFICACIA

Cuando se produce un accidente de tipo colectivo, más o menos importante, inminentemente la Comisaría del Seguro Obligatorio de Viajeros envía a sus representantes al lugar del siniestro. Así ha ocurrido en este caso. No se espera que la gente venga a reclamar la indemnización a que tiene derecho, sino que se ha enviado allí a funcionarios cuya misión es precisamente, ayudar a las víctimas a sus familiares en lo que se refiere a la tramitación de su demanda.

Los heridos cobrarán la indemnización que les corresponda, tan pronto como sean dados de alta y se sepa la cantidad que les corresponde. Los familiares de los muertos, una vez sea probado el fallecimiento del viajero asegurado. El acta de defunción, expedida por el juez, y la prueba de que viajaban en el vehículo siniestrado, bastan para que la indemnización se pague.

Generalmente —salvo circunstancias muy especiales— el pago de indemnizaciones por fallecimiento no se demora más allá de unos días y deberán hacerse en metálico o en forma de renta o valores públicos si así lo piden los beneficiarios. Son inembargables y no pagan derechos reales. Deberán pagarse en Madrid, pero los beneficiarios pueden pedir que se les sitúe, a su coste, en cualquier ciudad, siempre que exista una delegación de un banco existente en Madrid.

MAYOR NUMERO DE ASEGURADOS

La Comisaría del Seguro Obligatorio de Viajeros, actuando como empresa aseguradora del viajero, tiene la estructura de una compañía privada de Seguros de Acci-

dentos. La obligatoriedad del seguro, cosa muy conveniente dado el carácter generalmente imprevisor de los españoles, hace que el número de asegurados cuyos riesgos cubre, adquiera cifras no superadas por ninguna compañía aseguradora del mundo. En 1962 fueron nada menos que 539 millones de viajeros los que durante un espacio de tiempo más o menos largo —depende de la duración del viaje—, fueron «clientes» de este organismo.

SERVICIOS URBANOS, EXCLUIDOS

No están incluidos en el Seguro Obligatorio de Viajeros, los usuarios del Metro, tranvías o autobuses urbanos, sean municipales o no, aunque sí se incluyen funiculares, telesquíes y telesillas.

La Comisaría del Seguro Obligatorio de Viajeros, viene cubriendo, desde su creación, esa laguna que muchas veces la imprevisión humana deja. Sin ella, en esta ocasión, muchas familias hubieran visto llegar en Grisén, junto con la pérdida de sus seres queridos, la miseria y el abandono. Pero ahora, dispondrán de una suma que les permitirá enfrentarse de un modo digno con el futuro. El dinero no devuelve la vida a los que murieron, pero sí ayuda a soportar las dificultades que siempre surgen cuando la muerte llega de un modo inesperado. —(Europa Press).

J. ORTEGA

Unos 300 jesuitas elegirán al nuevo general de la Compañía

Durante las deliberaciones sólo podrán vivir a pan y agua

El elegido no puede renunciar al cargo ni rechazar la reverencia

El próximo día 6 de mayo están convocados en Roma los padres que deben intervenir en la elección del nuevo P. General de la Compañía de Jesús.

La elección se hace en el seno de la llamada Congregación General.

Tienen derecho a intervenir en ella todos los padres provinciales —unos 90 en todo el mundo— y, además de ellos, dos padres más de cada provincia. Estos últimos se llaman «padres diputados».

Se conocen ya algunos nombres de diputados extranjeros, por ejemplo, los padres Rahner y Hirsch-

mann, expertos del Concilio, el célebre padre Lombardi y el padre Tucci, de la Civiltà Católica.

Reunidos todos en congregación, el padre vicario, John Swain, que ha regido la orden ignaciana desde la muerte del último general, hace una exhortación invitando a todos a elegir al más apto.

La elección no se hace inmediatamente. Después de oír esta invitación los padres electores dedican tres días íntegros, sin contar el primero, a informarse, hablando los unos con los otros sinceramente, de quien puede ser el candidato más apto.

La elección no se hace inmediatamente. Después de oír esta invitación los padres electores dedican tres días íntegros, sin contar el primero, a informarse, hablando los unos con los otros sinceramente, de quien puede ser el candidato más apto.

Los ambiciosos excluidos de la elección

Poco pueden aprovechar esta ocasión los ambiciosos, pues está mandado a todos y cada uno de los padres congregados que si saben de alguien que pretenda o haya pretendido el cargo de general lo manifieste, y quien fuese convencido de tal pretensión queda automáticamente desposeído de la facultad de ser elegido, y hasta de elegir, pues no se le puede admitir ni en esta ni en ninguna otra congregación general.

El día mismo de la elección, que será el siguiente a esos tres, dice uno de los padres la misa del Espíritu Santo; los demás comulgan con ella.

Después de misa, se encierran pa-

ra hacer elección. Hay una plática en primer lugar. Después se dice el himno «Veni, Creator Spiritus» para pedir luz al Espíritu Santo. Están los padres electores encerrados de forma que no pueden salir del lugar de la elección ni se les puede dar de comer otra cosa que pan y agua mientras duran sus deliberaciones.

Para la elección puede ocurrir que todos de común inspiración eligiesen a uno sin esperar orden de votos—son palabras de San Ignacio— y en tal caso, de inspiración evidente del cielo, ese es el elegido, pues «todas las órdenes y conciertos suple el Spiritu Sancto que los ha movido a la tal elección».

Simple mayoría de votos

Fuera de este caso, se procede a la elección por votos y «la persona que se hallare tener más de la mitad de todos los votos sea el Preposito General».

Si no se logra que uno tenga más de la mitad de los votos, se puede hacer la elección por compromisos. Se escogen tres o cinco entre todos a más votos «y donde la mayor parte de ellos (de los compromi-

sarios) inclinare, aquél sea el Preposito General».

El elegido no puede renunciar al cargo ni puede rechazar tampoco la reverencia que le deben hacer todos los demás besándole la mano con la rodilla en tierra.

Con el canto del Te Deum en acción de gracias termina esta sencilla ceremonia.—(Logos).

FRANCISCO ZURBANO, S. I.

Inauguración de la temporada taurina en la plaza de CORDOBA

Donde «Linares» tuvo un nuevo éxito

Córdoba, 14.—Corrida inaugural de la temporada. Novillos de Los Campillones, que dieron buen juego aunque presentaron dificultades, en el último tercio.

Fernando Tortosa, faena voluntariosa. Pinchazo y estocada. Ovación, petición de oreja y vuelta. En el cuarto, pinchazo y estocada. Ovación y vuelta.

Sebastián Palomo «Linares», faena al son de la música y entre oír. Una estocada algo baja. Gran ovación, una oreja y dos vueltas. En su segundo, gran faena para una buena estocada. Enorme ovación, dos orejas, petición de rabo y dos vueltas.

Rafael Poyato, faena voluntariosa que remata de tres pinchazos y media. Palmas. En el que cierra plaza, desconfiado, tira a abreviar. Una estocada y media. Palmas.

«Linares» fue sacado a hombros y también fue paseado igual Fernando Tortosa.

En Alcalá de Henares

Alcalá de Henares, 14.—Cinco novillos de José Luis Hidalgo, bien presentados y bravos; uno de El Pizaral de Casa Tejada, muy bravo, al que se dio la vuelta al ruedo.

Curro Limones, una estocada. Ovación y vuelta. En el otro, pinchazo y estocada. Palmas.

«Carloteño» brinda a Orson Welles su primero. Muy valiente, cobrando una estocada y tres descabellos. Palmas a la faena. En su segundo, tres pinchazos, una entera y descabello. Silencio.

Paco Puerta, seis pinchazos y una entera. Silencio. Al que cierra plaza, una entera. Ovación, dos vueltas y petición de oreja.

Pallarés sale a hombros en Almería. Almería, 14.—Seis novillos-toros de don Francisco Martín Marcos, bravos.

Al quinto se le dio la vuelta al ruedo.

José Cabello «El Brujo», faena variada para pinchazo sin soltar y media. Una oreja, ovación, vuelta y salida. Al otro, faena con redondos de pitón a pitón. Es prendido y volteado sin consecuencias. Estocada y descabello. Aplausos.

Paco Pallarés, faena con adornos para dos pinchazos y estocada. Ovación y salida. En el otro, pinchazo y media. Aplausos al toro, que da la vuelta al ruedo junto con los tres matadores y el ganadero. Pallarés da otra vuelta solo.

Chico de Molina, faena con los pies juntos, resultando cogido sin consecuencias. Estocada, Palmas. Al último, faena con tres estatuarios y sale cogido y derribado. Pinchazo y estocada. Palmas.

Pallarés es paseado a hombros por el ruedo y así sale de la plaza.

Chamaco II, herido grave en Málaga

Málaga, 14.—Ganado de Samuel Hermanos, que no se prestó al fucimiento.

José Fuentes, ovación en el primero y una oreja en el cuarto, en que realizó una vistosa faena y mató de pinchazo, media y descabello.

Andrés Torres (El Monaguillo), silencio en los dos.

Sebastián Borrero (Chamaco II), silencio en el tercero y muy valiente en el sexto, en el que dio una vuelta. Chamaco II, que sufrió varios achuchones, no se dio cuenta hasta el momento de desvestirse en el hotel que se encuentra herido. Trasladado al sanatorio, fue operado. La intervención duró dos horas. Presenta una herida de 18 centímetros de profundidad con fractura del vértice de la sexta y séptima vértebras dorsales. Pronóstico grave. Chamaco II quedó naturalmente, bajo vigilancia médica en el sanatorio.

EL CORDOBES, EN LA FERIA DE MERIDA (MEJICO)

Merida (Méjico), 14.—Primera corrida de feria con toros de José Julián Llagunon, mansos.

«El Cordobés», faena valiente con un toro difícil. Media y ovación. En el otro, faena de naturales, derechazos, otros, ovacionados. Estocada honda en buen sitio, pero requirió descabello.

Antonio del Olivar, aplausos y palmas.

Rafel García, fuerte bronca y aplausos.

CARDIN Corpus, 7
Sigue liquidando prendas de Nylón - Restos de serie
PRECIOS REBAJADISIMOS
Ve a exposición

REYFRA Wundermatic
DIRECT VISION
Visión directa
La técnica alemana al gusto Español, con tubo «P»
NUEVOS MODELOS — NUEVOS PRECIOS
Modelo 19' 12.237,50. Con UHF 13.737,50
Modelo 23' 14.462,50. Con UHF 15.962,50
Véalos en ELECTRODOMESTICOS
LUCAR
Santo Domingo, 44 (junto iglesia San Millán). Teléfono 15-93.

ANTENA de MADRID

- Madrid es una potencia económica de primer orden
- Fuerte explotación de las industrias madrileñas
- La provincia es la principal abastecedora

Madrid. (Crónica de Argos especial para nuestro diario).—Que Madrid se ha transformado de una ciudad apenas sin vida en una población de alta producción industrial es tan sabido y evidente, que no necesita demostrarse. Sin embargo no está demás atestiguarlo con estudios estadísticos y con opiniones autorizadas.

LA INDUSTRIA EN MADRID

En el documentado discurso del director general del Banco de Bilbao, que hizo un objetivo y cetero análisis de la actual coyuntura española, el señor García Monco afirmó que Madrid, además de capital política y financiera de la nación, es una potencia económica de primer orden, ya que a un comercio próspero se ha de añadir una industria creada durante los veinte últimos años y que se desarrolla con tal celeridad, que hoy se considera imprescindible el establecimiento de polígonos de descongestión.

En 1964, esta industria tuvo una fuerza progresiva, con muy pocas excepciones. El resto de la región central, con gran predominio agrícola, sufrió el pasado año una coyuntura difícil, y otro tanto cabe decir de la ganadería, afectada por la escasez de pastos y piensos naturales. La estructura del campo español —señaló el señor García Monco— está necesitada de cambios profundos; de ahí que apoyamos decididamente, en ésta como en otras zonas, proyectos industriales muy directamente relacionados con los problemas agrarios.

LA INDUSTRIA EN MADRID

Por su parte, la Cámara de Industria de la provincia de Madrid ofrece datos francamente satisfactorios sobre la exportación industrial madrileña en el primer semestre de 1964, que supone un importe en pesetas casi doble que el del mismo período del año anterior.

La rama más importante de la ya poderosa industria de Madrid es la metalúrgica, en la que están comprendidos, entre otros muchos productos, los camiones y los tractores, y que por sí sola alcanza casi el cincuenta por ciento. Y también tiene gran importancia la industria textil, así como las de productos químicos, de la madera y de la alimentación.

Sus mercados no están sólo en América, sino también en Europa, sin gran diferencia del volumen de exportaciones a uno y otro continente, pues las destinadas a los países americanos sumaron 637 millones de pesetas, y 456 millones las destinadas a los países europeos.

A América se envía, principalmente, automóviles, tractores y maquinaria eléctrica, mientras que para Europa salen de Madrid maquinaria y material eléctrico y fibras artificiales, sus hilados y tejidos. Como primeros clientes del nuevo continente figuran Norteamérica, Cuba y Colombia, y del viejo mundo, Alemania, Inglaterra y Francia.

LA PROVINCIA, PRINCIPAL ABASTECEDORA

El principal abastecedor de Madrid capital es su propia provincia. Esto ha quedado demostrado con los rigurosos datos estadísticos recogidos por la Dirección General de Carreteras. Por este medio de transporte entran diariamente en Madrid más de treinta y seis mil toneladas de mercancías, de las cuales únicamente diez mil toneladas proceden de otras provincias. Las mercancías con destino a Madrid que alcanzan los más elevados porcentajes son los materiales para la construcción (17.000 toneladas diarias) y los productos agrícolas y ganaderos (7.000). La zona de gran industria de Villaverde figura como la principal abastecedora de la capi-

tal, y en productos agropecuarios, el pueblo de Morata de Tajuña.

La densidad del tráfico por carretera se aclara en proporción a la mayor distancia, de forma que el más intenso se registra dentro de la provincia, con focos muy señalados, en Alcalá, el Jarama, Arganda, El Escorial y Colmenar, y sigue por las provincias limítrofes, aunque algunas lejanas, como Barcelona, Bilbao y San Sebastián, dan lugar también a gran número de viajes cada día con Madrid. Huesca figura en el último lugar, con sólo 21 viajes diarios.

Bromas y Veras T. V.

Un señor que enseña a su esposa a conducir un automóvil: —Con luz verde, sigue; con luz roja, para; y si yo me pongo blanco, anda con más cuidado.

Perfumería **T. Velasco**
Sólo cosas buenas

SANARRI

¡¡¡ Buenos grabados !!!
FOTOGRAFADO
¡¡ Más de 50 años de experiencia !!
RAMUNDO LULIO 22
TEL. 252.254 - MADRID

Aquí, todos los DEPORTES

OIGA...

VANGUARD

VEA...

VEA...

TRANSISTORES - - - TELEVISORES

OIGA...



Resultados en Primera y Segunda División

- PRIMERA DIVISION**
- Coruña, 1; Levante, 0.
Valencia, 2; Córdoba, 1.
Barcelona, 4; Sevilla, 3.
Betis, 0; Español, 1.
Zaragoza, 1; Real Madrid, 0.
At. Madrid, 4; At. Bilbao, 0.
Oviedo, 1; Elche, 3.
Murcia, 1; Las Palmas, 1.
- SEGUNDA DIVISION**
- Grupo primero*
- Pontevedra, 2; Santaner, 1.
Orense, 0; Celta, 0.
Badalona, 0; Europa, 1.
Baracaldo, 1; Sabadell, 1.
Real Unión, 2; Langreo, 3.
Indauchu, 2; Real Sociedad, 0.
Burgos, 2; Gijón, 3.
Hospitalat, 4; Osasuna, 1.

- Grupo segundo*
- Mestalla, 3; Málaga, 1.
Huelva, 3; Onteniente, 2.
Calvo Sotelo, 2; Cádiz, 0.
Algeciras, 1; Granada, 0.
Mallorca, 0; At. de Ceuta, 0.
Melilla, 1; Constancia, 0.
Hércules, 2; Valladolid, 1.
Tenerife, 3; Abarán, 0.

José Segú, vencedor en la XII Vuelta Ciclista a Andalucía

Fernando Manzaneque ganó el Premio de la Montaña

Málaga, 14.—Se ha disputado hoy la octava y última etapa de la XII Vuelta Ciclista a Andalucía, entre La Línea de la Concepción y Málaga, con 132 kilómetros de recorrido, ganada por el italiano Primo Nardello en «sprint», sobre André Darrigade, Sebastián Fernández Dueñas, Antonio Sabán, Antonio Moreira y Joseph Novales. El tiempo invertido por el vencedor ha sido de tres horas treinta y ocho minutos y cuarenta y seis segundos. Se proclama vencedor de la Vuelta el español José Segú, y vencedor del premio de la montaña el también español Fernando Manzaneque.

La entrada en la meta, situada en el Parque, resultó vistosísima. Se congregaron allí unas 30.000 personas. En gran «sprint» pisó primero la cinta Primo Nardello, y a una rueda Darrigade. A dos minutos ocho segundos, un pelotón, cuyo «sprint» gana Pérez Francés.

- Clasificación general**
- José Segú, 31-55-35.
 - Jesús Isasi, 31-56-5.
 - Antonio Tous, 31-56-20.
 - Jaime Alomar, 31-58-35.
 - Gregorio Sanmiguel, 31-58-35.
 - Juan Vila, ídem.
 - Sánchez Camero, 31-59-10.
 - Gabriel Mas, 31-59-33.
 - Antonio Kammany, 32-1-50.
 - Pérez Francés, 32-1-52.
 - Willy Altig, 32-2-23.
 - Remo Stefanoni, 32-2-25.
 - Bramo Nardello, 32-3-53.

¡¡ALTO!!! ¿QUIEN VIVE?

El que aspira Ozonopino Ruy Ram, que mezclado con agua le dejará un ambiente limpio y sano con un delicioso perfume de bosques

Ruy-Ram. Higienista. Madrid

SANARRI

2-1 El panorama se mantiene: poco juego y derrota por la mínima en GETAFE

La Gimnástica presionó insistentemente en el segundo tiempo

Antes había mandado el once madrileño, asegurándose el triunfo

Getafe (Madrid), 14. (Crónica de nuestro enviado especial.)—C. D. Getafe, 2 (Manolín y Garrido); Gimnástica Segoviana, 1 (Domingo).

DATOS COMPLEMENTARIOS.—Tarde soleada, buena entrada y terreno de juego en óptimas condiciones. Público deportivo, salvo en las protestas—injustificadas—de última hora. La Segoviana lució elástica blanca y calzón azul.

ALINEACIONES.—C. D. Getafe: Fernando; Garrido, Hernández, Rubichi; Fabra, Pulido; Yagüe, Carbonell, Lucena, Hidalgo y Manolín.

Gimnástica Segoviana: Callejo; Collantes, Carrasco, Sanchidrián; Peñalva, Domingo; Peral, De la Cruz, Jaime, Heredero y Flores.

ARBITRO: Señor de Castro. Comenzó bien para terminar en tono mediocre. Sus errores—menos mal—quedaron empañados por la corrección de los jugadores. Le ayudaron en las bandas los señores Anguita y Fernández Carril.

GOLES.—1-0. Dieciséis minutos. Jugada que inicia Hidalgo y prosigue Lucena. Barullo ante el portal segoviano. Y Manolín, desde cerca, inaugura el tanteo.

2-0. Veintiocho minutos. Tiro inocente de Garrido que se le escapa a Callejo y acaba en las mallas.

2-1. Cinco y cinco minutos. Domingo remata un saque indirecto, botado por Peñalva, y marca, Total, 2-1. Como «casi» siempre.

Poca historia ha encerrado el partido C. D. Getafe y la Gimnástica Segoviana. La decoración—sombria y monótona—de anteriores lances sigue firme e insoportable. Y con cambios o sin ellos—hoy debutó Callejo en filas gimnásticas—el rumbo no se endereza. No importa que haya enfrente una «caricatura» de equipo de fútbol; siempre surgirán fallos, tareas descuidadas, escaso espíritu combativo, y el rival de turno—en este caso el Getafe—se anotará gracias y dardosamente los puntos en litigio.

No vale ofrecer segundos tiempos más inspirados y resolutivos. Porque hoy en Getafe, y hace quince días ante el Moscardó, el once segoviano—pese a su dominio—se encuentra con un enemigo que defiende a capa y espada su triunfo. No cuentan procedimientos. Y comienzan los nervios, la precipitación, la lucha contra reloj... Y se pierde, aunque sea por la mínima diferencia. Al fin y a la postre derrota.

JUEGO A RAFAGAS, ABURRIMIENTO Y... 2-0

Oyaregui, en su denodado afán por eliminar el actual maleficio ha montado una prudente y laboriosa táctica. Pero le han fallado los peones fundamentales. Y así no se puede ir a ningún sitio. Sin línea media, con falta absoluta de ordenación y mando en los avances, y con una vanguardia remisa, torpe y entregada, muy difícil es salir victorioso. Este ha sido el panorama de la Gimnástica en los primeros 45 minutos. Añadan a esto el correteo insulso de Flores, los desaciertos de Peñalva y la seguridad—todo hay que decirlo—de la zaga, no así de Callejo—y obtendrán una idea exacta del conjunto segoviano. Triste, pero cierto.

Hablar del Getafe es tarea fácil. Equipo voluntarioso, tesonero, con individuales eficientes, y unos deseos de agradar enormes. Se presentaba con varios «remiendos» por lesiones o ausencias, y durante el primer tiempo su espíritu animoso le llevó a mandar en la contienda. Supo aprovechar las oportunidades—o mejor dicho los desaciertos gimnásticos—y se plantó con un 2-0 capaz de hacer reaccionar a cualquiera. Y el Getafe, con su puesto 14 y ocho negativos, reaccionó, dominó y aseguró su victoria.

Es lamentable observar cómo la Gimnástica Segoviana, equipo «gallito» del grupo XIV, se complica la vida en sus actuaciones, perdiendo sus innegables posibilidades en un toma y daca desconcertante, con lentitud y escasa inspiración en su tarea, dando tiempo al adversario para replegarse o anticiparse a sus acciones. Cuando el Getafe, convertido en animador del cotarro futbolístico, cedía en su empeño, el aburrimiento más completo se paseó por el campo. Atisbos de clase en Peral, Sanchidrián, Collantes, Carrasco... y nada más, salvo la brega entusiasta de De la Cruz, que terminó lesionado.

INICIATIVA SEGOVIANA Y DEFENSA DEL GETAFE

Cuando el señor De Castro ordenó el comienzo del segundo período, esperábamos ardientemente la reacción segoviana. Y ésta se produjo. El Getafe acusó el esfuerzo inicial, y su entrenador—contento y satisfecho por el 2-0—no quiso jugar la baza de la avaricia. Postura prudente habida cuenta de los elementos a su alcance. Y el conjunto madrileño—con Lucena, Rubichi y Garrido como más des-

LA QUINIELA GANADORA

- | | | |
|------------------------|-------|---|
| Coruña-Levante | | 1 |
| Valencia-Córdoba | | 1 |
| Barcelona-Sevilla | | 1 |
| Betis-Español | | 2 |
| Zaragoza-Real Madrid | | 1 |
| At. Madrid-At. Bilbao | | 1 |
| Oviedo-Elche | | 2 |
| Murcia-Las Palmas | | X |
| Orense-Celta | | X |
| Indauchu-Real Sociedad | | 1 |
| Burgos-Gijón | | 2 |
| Algeciras-Granada | | 1 |
| Mallorca-At. de Ceuta | | X |
| Hércules-Valladolid | | 1 |

tacados—se entregó a defender su rédito. La Gimnástica presionó, ligó mejor fútbol, demostró más entidad, y pronto cobró su premio. El marcador se colocó en 2-1. Y el partido tomó interés.

¿Pudo lograrse el empate cuando menos? Efectivamente. Oportunidades sobran, y faltó más decisión en el área. Y también suerte. Y que Fernando a tiros de Peral y De la Cruz, no hubiese tenido tal cantidad de reflejos. Pero entre unas cosas y otras, los minutos se esfumaban, el colegiado se complicaba la existencia, y en graderíos se temía por el resultado. Era lógica. El Getafe, el modesto y remendado Getafe, no podía más. Y lo decía una y otra vez cuando sus defensas se embarullaban al despejar o sus contraataques palidecían fugazmente. Pero era lo mismo.

El equipo de Oyaregui—con Sanchidrián como mejor hombre—dominaba insistentemente. El gol estaba cerca. Se quería recuperar el tiempo perdido. No obstante sus posturas y excelentes maniobras, morían en la zaga—y agregados, hasta ocho—del Getafe. Y así el encuentro finalizó. El tanteo no es equitativo y sí mínimo, que siempre es un buen consuelo... y un estupendo récord. De verdad.

ALEJANDRO BARAHONA

Buen triunfo del Imperio sobre el C.A.M.P. por 68-58

En el campo de deportes de Sección Femenina se jugó ayer, a las doce y media de la mañana, el encuentro de baloncesto entre el C.A.M.P., de Madrid, y el Imperio. El partido tuvo bastante emoción, ya que los dos equipos se emplearon a fondo. Los segovianos tenían deseos de agradar a sus seguidores, y también de borrar la derrota del domingo último frente al líder del grupo. Y por ello, desde el primer momento se aprestaron a un decidido juego de ataque, sin descuidar la defensa.

La marcha del marcador dio emoción al encuentro, y al final del mismo se registraba un 68-58 favorable a los segovianos. Triunfo que mereció una gran ovación por su buen juego y por ser justo.

LLEGARON A MADRID los montañeros españoles que coronaron el Aconagua

En Barajas fueron recibidos ayer, en medio de la natural emoción, los montañeros españoles que han permanecido una temporada en los Andes argentinos, realizando varias escaladas, entre ellas la del temible Aconagua, a cuya cumbre llegó Antonio Riaño.

La expedición estaba formada por Carlos Fernández Romero, como jefe del grupo; Adolfo Jiménez, Manuel Moreno, Mariano Anglada (médico) y Antonio Riaño, que regresa con sus pies envueltos en vendajes como consecuencia de la congelación que sufrió en la conquista de la cumbre del Aconagua, a la que llegó él solo. Riaño se encuentra muy mejorado, aunque deberá permanecer en cama durante una temporada. Desde el avión fue descendido en una camilla, pasando a una ambulancia. Manifestó que su éxito en la escalada se debió a todo el equipo, pues mal le hubiera ido de no haber contado con el grupo de compañeros que quedaron esperándole.

Rotundo y merecido triunfo del C. D. Acueducto sobre el Móstoles (5-0)

Durante ocho minutos se registró un lamentable incidente antideportivo

Había gran ambiente en el campo de El Peñasal antes de empezar el partido, ambiente motivado por la clasificación de ambos conjuntos, por la gran cantidad de seguidores madrileños, y por la también buena concurrencia de público segoviano, que empieza a apreciar en la medida que vale al equipo que dirige Mariano.

El Móstoles ocupaba el cuarto puesto en la clasificación, a un punto del Acueducto, y esto nos hizo pensar en un partido muy igualado de fuerzas, pero no ha sido así, pues desde principio a fin fue el equipo segoviano el dueño del encuentro, realizando uno de los mejores partidos de la temporada, como lo demuestra el rotundo resultado de cinco a cero, con que terminó.

El Acueducto sacó una alineación revolucionaria, pues Mariano decidió dar descanso a varios jugadores, y realizar varias pruebas que, por cierto, le han dado un resultado satisfactorio.

Desde el principio ataca el Acueducto, por lo que el Móstoles cierra algo sus líneas, aunque no descuida

ba los contraataques, llevados con gran peligro, principalmente por parte de Utrilla, pero la defensa segoviana, muy segura, evita toda ocasión de peligro para la puer a de María. El equipo acueductista ataca constantemente, desahogado Cocero, el mejor de los veintidós, que ha dado una verdadera lección de lo que debe ser un extremo izquierdo; bien es verdad que ha tenido a su lado a Ramonchi, con el que se ha entendido a las mil maravillas.

El Acueducto ha bordado fútbol que ha sido ovacionado constantemente por el numeroso público, mientras tanto, el Móstoles intentaba cortar el buen juego segoviano con su juego poco deportivo.

MALA NOTA DEPORTIVA

Al comenzar la segunda parte pudimos apreciar que el equipo segoviano salta con el propósito de conseguir un mayor tanteo, pero el conjunto madrileño siguió utilizando el mismo juego marrullero de la primera parte, y uno a uno los jugadores locales eran objeto de agresiones y fallos que culminaron cuando, en el minuto

trece, Navarrete, que había «cosido» a patadas a Andrés durante todo el partido, vuelve a «acariciar» al extenuado segoviano, que no puede sujetar sus nervios y repete la agresión ayudado por Ramonchi. Hay unos momentos en los que el campo parecía más bien un ring de boxeo; pudimos apreciar cómo Vargas I, con una botella en la mano perseguía a Andrés, que tuvo que protegerse al lado de la fuerza pública para impedir ser golpeado. Todo terminó con la expulsión de Ramonchi, Andrés y Vargas I. Todos estos incidentes hicieron que el juego estuviese suspendido duran e ocho minutos.

El Acueducto, con sólo nueve jugadores, siguió dominando a su adversario, y así llegaron los tres nuevos goles, que dejaban el resultado en el definitivo 5-0.

En el Acueducto nos han gustado, además de los mencionados, Cocero, Navas y Diego. Por el Móstoles, Utrilla y Barbas.

GOLES

A los ocho minutos, córner lanzado por Ramonchi, que Cocero, de cabeza, envía a la red.

Minuto veintidós: Cocero recibe un pase de Ramonchi, se interna solo, y, desde cerca, de tiro raso marca el 2-0.

Minuto 78, un fallo de Orgaz es aprovechado por Cocero para marcar el 3-0.

Minuto 82. Navas, de gran disparo a media altura, consigue el 4-0, y en el minuto 88, córner lanzado por

Clasificaciones

PRIMERA DIVISION

J. G. E. P. F. C. P.								
A. Madrid	22	16	2	4	43	19	34	+12
R. Madrid	22	14	5	3	47	14	33	+11
Zaragoza	22	14	2	6	41	25	30	+6
Barcelona	22	13	4	8	55	33	27	+5
Valencia	22	11	4	7	37	26	26	+4
Las Palmas	22	8	7	7	27	30	23	+1
Córdoba	22	10	3	9	22	29	23	+1
Sevilla	22	10	2	10	32	36	22	0
Elche	22	10	2	10	28	32	22	0
A. Bilbao	22	9	3	10	26	35	21	-1
Español	22	9	0	12	22	29	20	-2
Betis	22	6	5	11	28	37	17	-5
Levante	22	6	4	12	29	39	16	-6
Murcia	22	3	10	9	23	40	16	-6
Coruña	22	5	1	16	13	37	11	-11
Oviedo	22	4	3	15	14	41	11	-11

SEGUNDA DIVISION

Primer Grupo								
J. G. E. P. F. C. P.								
Pontevedra	22	16	3	3	28	11	35	+13
Gijón	22	10	9	3	53	24	29	+7
Sabadell	22	11	5	6	31	25	27	+5
R. Sociedad	22	11	4	7	45	31	25	+3
Indauchu	22	7	6	9	39	29	23	-1
Santander	22	8	6	8	40	35	22	-1
Burgos	22	7	7	8	30	35	21	-1
Celta	22	7	7	8	25	25	21	-1
Orense	22	6	7	7	24	33	21	-1
Hospitalat	22	9	2	11	35	41	20	-2
Europa	22	7	6	9	22	38	20	-2
Baracaldo	22	8	3	11	33	34	19	-3
Badalona	22	6	7	9	21	28	19	-3
Langreo	22	8	3	11	30	42	19	-1
Osasuna	22	6	5	11	19	27	17	-5
R. Unión	22	5	4	13	17	45	14	-8

Segundo Grupo

J. G. E. P. F. C. P.								
Málaga	22	12	4	6	38	18	28	+6
Mallorca	22	12	4	6	24	19	28	+6
Valladolid	22	12	2	8	36	19	26	+4
Granada	22	9	8	5	35	23	26	+4
A. Ceuta	22	10	4	8	26	24	24	+4
Calvo Sotelo	22	10	4	8	31	32	24	+2
Melilla	22	9	6	7	19	24	24	+2
Huelva	22	10	3	9	29	27	23	+1
Hércules	22	11	0	11	39	29	22	-2
Algeciras	22	9	3	10	22	21	21	-1
Mestalla	22	8	4	10	17	25	20	-2
Tenerife	22	7	5	10	17	24	19	-3
Cádiz	22	6	7	9	23	31	19	-1
Onteniente	22	7	3	12	28	37	17	-3
Onteniente	22	7	3	12	28	37	17	-3
Abarán	22	6	4	12	15	35	16	-6
Constancia	22	5	5	12	21	35	15	-7

TERCERA DIVISION

Grupo XIV

J. G. E. P. F. C. P.								
Rayo	22	19	3	0	78	10	41	+19
Plus Ultra	22	15	4	3	59	18	34	+12
Talavera	22	15	4	3	46	19	34	+10
Carabanchel	22	12	4	6	38	30	28	+6
Toledo	22	12	3	7	37	26	27	+5
Conquense	22	10	6	6	32	25	26	+6
Segoviana	22	11	2	9	45	25	24	+2
Femsa	22	10	3	9	34	33	23	+3
Avila	22	10	2	10	37	27	22	0
Guadalajara	22	7	6	9	25	31	20	-5
Boetticher	22	6	3	13	32	52	15	-7
Getafe	22	5	4	13	24	50	14	-8
Moscardó	22	6	2	14	25	46	14	-10
Alcalá	22	6	1	15	22	46	13	-11
Sta. Bárbara	22	3	3	16	38	76	9	-13
Leganés	22	2	4	16	19	68	8	-14

Teléfonos de EL ADELANTADO

Dirección 1750
Redacción 2025
Administración e Imprenta.. 2299

Cristóbal, que Navas, de cuchara, envía a las mallas.

ARBITRO

A las órdenes del árbitro señor Illanas, ayudado por los señores Bermejo y Galicia, que han tenido una actuación regular, pues son, en parte, responsables de lo ocurrido en el campo por no expulsar a su debido tiempo a los verdaderos culpables del desagradable espectáculo, los equipos se alinearon de la siguiente manera:

Por el Móstoles: Orgaz; Vargas I, Vargas II, Navarrete; Hernández, Orgaz II; Baena, Méndez, Utrilla, Barbas y Orgaz III.

Acueducto: María; Julito, Emilio, Antonio, Diego, Cristóbal; Andrés, Peñas, Navas, Ramonchi y Cocero.

H. G.



Aquí todos los DEPORTES

GRUPO XIV DE LA TERCERA DIVISION

BOETTICHER, 1; GUADA, LAJARA, 1

Madrid, 14.—El Boetticher y el Guadalupe hicieron hoy un encuentro malo. El resultado fue justo, ya que a la falta de interés de un Guadalupe sin remate, se le opuso un Boetticher sin fortuna y con grandes desciertos.

El primer tiempo terminó con empate, a cero goles.

La segunda parte es de iguales características hasta el minuto veintidós, en que Segundo logró batir al meta alcazarino. Apareció el Guadalupe, y en el minuto 31 Juan Antonio marcaba el gol del empate.

Excelente arbitraje del señor Ce-rezo.

Por el Guadalupe se puede destacar únicamente a Balbuena, su portero. Por los locales, todos jugaron por un mismo nivel.

MOSCARDÓ, 4; SANTA BARBARA, 1

Madrid, 14.—Cuando sólo va un minuto de juego, Méndez marca el primer tan o del Moscardó. A los 20 minutos vuelve a marcar el mismo jugador.

Va media hora de juego y el Santa Bárbara acorta distancias, por mediación de Ballesteros, pero cinco minutos después, el propio Méndez vuelve a marcar.

En la continuación, a los cuatro minutos, Belín redondea la cuenta.

Destacaron por el Moscardó todo el conjunto y por los visitantes hicieron poco juego meritorio para destacar a nadie.

Arbitró el señor Alarcón, muy bien.

CARABANCHEL, 1; FEMSA, 0

Madrid, 14.—El partido se ha jugado con franco dominio carabanchelero, pero el desacierto de sus delanteros y la buena actuación del meta visitante, evitaron que el marcador se moviera más, haciéndolo por única vez, en el minuto 33, por Laborda.

En la continuación, el juego se niveló. El Femsá, en esta fase, ha jugado mejor que en la primera.

Destacaron por el Carabanchel, Calderón, Elías y Lamata.

Por el Femsá, su interior Soto, el meta y la movilidad de Latorre.

PLUS ULTRA, 6; LEGANES, 1

Madrid, 14.—Todo el partido ha sido de dominio absoluto del Plus Ultra, que a los 31 minutos inauguró el marcador por medio de Olalde. Al minuto siguiente se anota el segundo gol por mediación de Martín. A los 42 minutos vuelve a marcar por mediación de Gómez.

A los diez minutos de la segunda parte se marca el cuarto para el Plus Ultra, por mediación de Gómez. A los 20, Burgos hace el único gol del Leganés; a los 30 minutos marca el Plus Ultra por medio de Gómez y a los 40, otra vez vuelve a marcar Gómez.

Arbitró el señor Cabezudo, sin complicaciones.

Destacaron por el Plus Ultra, Gómez y la línea media. Por el Leganés, su portero y la buena voluntad de todo el conjunto.

ALCALA, 0; RAYO, 2

Alcalá de Henares, 14.—De salida ataca más el equipo local, pero poco a poco el Rayo serena su juego y a los 27 minutos remata Segovia el primer gol rayista. A los pocos minutos el árbitro expulsa al defensor local Fernández y al interior valladoleño Segovia. A los 34 minutos, gol de Gullón.

En el segundo tiempo no hay nada digno de mención pues el partido transcurrió con una tónica muy sosa.

Por el Rayo destacó su defensa. En el ataque, Gullón y Felines. Por el Alcalá, Heredia, Capi y Durá. Los demás, nulos.

El árbitro señor Alonso Pérez, estuvo bien.

TOLEDO, 1; CONQUENSE, 1

Toledo, 14.—En el primer tiempo, el Toledo tuvo varias oportunidades de marcar. El gol lo consiguió López Rico a los 40 minutos.

Tras el descanso, el Conquense, en un desaje flojo del central toledano Mejías, conseguía su tanto, que era del empate, por mediación de Rafa, a los tres minutos, gol defendido con todo ahínco hasta finalizar el encuentro.

Destacaron por el Conquense, el portero y el trío defensivo. Del Toledo, Toni y López Rico. Arbitró el señor Campillo, discretamente.

AVILA, 1; TALAVERA, 1

Avila, 14.—En el primer tiempo, de total dominio local, a los 44 minutos, marca Villar.

En el segundo tiempo, es el Talavera el que domina, creando ocasiones de peligro, y en el minuto 44, al sacar una falta, el meta local Paco hace una falsa salida, y el extremo izquierdo visitante, Hernández, marca el gol del empate.

Destacaron por el Talavera sus dos medios, Bernal y Buján; el delantero centro, Arcañá, y el portero, Pepín. Por el Avila, el trío defensivo: Santero-Martín-Peñalva, y José Luis, y el medio Raúl.

Arbitró el señor Maza, que estuvo bien.

(Resumen de MENCHETA)

EL FRANCÉS RENE MERCIER triunfó en el V Gran Premio Internacional de fondo, en Navacerrada

JESUS PEREZ se clasificó en cuarta posición

El V Gran Premio Internacional de fondo, organizado por el Club Alpino Guadarrama, se celebró ayer domingo en el pueblito de Navacerrada con el acostumbrado éxito.

A las doce y un minuto se dio la salida al primer corredor, el francés Ives Mandrillon. El sorteo había dejado a nuestro campeón Jesús Pérez para el último puesto del grupo correspondiente a la primera serie.

Al cubrir la primera vuelta al recorrido se pudo observar quiénes copiarían los puestos de honor en la carrera.

Jesús Pérez también se apuntó como uno de los favoritos al cubrir los primeros siete kilómetros y medio en 24 minutos 14 segundos.

La carrera resultó muy interesante en su segundo recorrido. Los espectadores tenían puestas sus esperanzas en Jesús Pérez—que durante la pasada semana sufrió algunos trastornos digestivos—, al que le separaban pocos minutos de distancia de los tres franceses. Sin embargo, los corredores galos no cayeron en el error de perder ni un segundo, y como si para ellos estuvieran reservados los tres primeros puestos, hicieron su aparición en la meta, primero Mandrillon, que ocuparía el tercer lugar; después, Jobez, segundo, clasificado y magnífico de forma, y René Mercier, triun-

fado, absoluto del V Premio Internacional de fondo. El cuarto puesto lo consiguió Jesús Pérez, que en los últimos metros empleó todas sus fuerzas para acortar distancias en los tiempos.

Clasificación oficial

La clasificación final de la prueba fue la siguiente: 1, René Mercier (Francia), 44 m. 17 s.; 2, Jean Jobez (Francia), 44-48; 3, Ives Mandrillon (Francia), 45-49; 4, Jesús Pérez (España), 49-7; 5, Ruedi Grafzer (Suiza), 52-32; 6, Andre Hofer (Suiza), 53-37; 7, Angel González de Lema (España), 53-38; 8, Alejandro Valbuena (España), 53-52; 9, Theo Fleischmann (Suiza), 54-13; 10, Gregorio González de Lema (España), 57-9.

Valentín Granda, campeón castellano

Aprovechando el manjazo del V Premio Internacional de fondo, la Federación Castellana de Esquí disputó su campeonato de esta especialidad nórdica. En total se clasificaron 37 corredores, y resultó campeón de Castilla Valentín Granda, del Peñalara, con 63 m. 24 s., seguido de Luis Barros, del Club Alpino Español, con 66-6, y de Manuel Díez Menéndez, del Club Alpino Guadarrama, con 66-31.

HOY, DE ACTUALIDAD

Ya está en marcha el plan del S. E. U., en acción conjunta con la Sección Femenina, para difundir y fomentar el deporte entre las chicas universitarias. Es preciso, desde luego, que haya una masa que se dedique con afición auténtica al deporte, y de esa masa no será muy difícil obtener alguna figura de destaque. Si, por el contrario, la campaña obtiene un manguado éxito, mucho más difícil podrá conseguirse que algunas chicas destaquen en determinadas actividades con fuerza suficiente como para poder depositar en ellas la confianza que se precisa para incluirlas en una selección de atletismo.

Esta campaña que ahora se ha iniciado ya venía preparándose desde 1962, pero se tropezaba hasta entonces con una dificultad: la ausencia de pruebas femeninas en los campeonatos. En los Juegos Universitarios Nacionales de 1963 se incluyeron ya algunas pruebas femeninas, y luego, en los Campeonatos nacionales, por lo que este camino se iba abriendo poco a poco. Ahora, la firme decisión del S. E. U. pretende lograr un éxito redondo, y los primeros favorables resultados parece que llegan ya, por que es considerable el número de chicas universitarias que han iniciado su preparación física en el gimnasio polideportivo de Nuestra Señora de la Almudena, de la Ciudad Universitaria madrileña. De momento, esta campaña se realiza en Madrid y Barcelona, pero pronto se extenderá al resto de los distritos universitarios.

Bueno sería que, como una consecuencia de este incremento de la actividad deportiva femenina, también en los colegios de nuestra ciudad se dedicara una atención especial al deporte. Ciertamente no faltan esas actividades, pero se podrían realizar torneos intercolegiales en los que las chicas estudiantes tuvieran ocasión de medir su capacidad y habilidad deportiva.

P. M. C.

CONDUCTOR: Sé siempre dueño de la velocidad y de las reacciones de tu vehículo.

España exporta a U. S. A. 70.000 sombreros de ala ancha

Los tejanos adoptan el sombrero cordobés

«Guerrita», «Joselito», Julio Romero de Torres y el doctor Fleming llevaron la típica prenda campera

Setenta mil sombreros cordobeses han sido pedidos con urgencia a una sombrerera de la vieja y moderna capital de la mezquita, por una firma comercial de Tejas (Estados Unidos), con objeto de ser distribuidos por aquel Estado norteamericano que ha exportado a todo el mundo—sin excluir a España, naturalmente—el célebre pantalón vaquero.

Es el pedido de mayor volumen que registra la historia del famoso indumento. Tanto, que no existía aquí, en el momento de recibirlo, la capacidad económica o fabril adecuada para cumplimentar el encargo. Si pese a estas circunstancias ha comenzado a ser atendido, ello se debe a la decisión de un hombre de negocios surgido espontáneamente, sin el cual no hubiera podido contarse con el montaje económico, técnico y profesional que una empresa de esa índole requería.

Hoy día, el taller cordobés favorecido con este asunto, ha visto en un abrir y cerrar de ojos multiplicar tanto sus propias instalaciones como el número de empleados y el almacenaje de las materias primas correspondientes. En los muelles de Cádiz se amononan, de cuando en cuando, cajas y más cajas de sombreros cordobeses que esperan su transporte por vía marítima al Estado tejanero que tanas semejanzas—calor tórrido, algodinales, naranjos encanales y cereales, ranchos y «rodos»—tiene con la región andaluza; si bien Tejas, tiene una superficie mayor que la de toda España. Por este motivo se trabaja en Córdoba con una fabril actividad nunca conocida en el ramo.

El sombrero cordobés de copa alta, cónica y ala ancha, tiene su origen al parecer, en el sombrero español de grandes alas, caídas y lacias, usado en los finales del siglo XVII como se ve en alguno de los grabados y estampas de la época que reflejan escenas andaluzas. Nació en el campo a causa de la necesidad de los campesinos de defenderse de los ardientes rayos del sol meridional.

Sus líneas se han estilizado bastante al reducirse la copa en altura y hacerse esta cilíndrica. Pelo de conejo o de liebre es la materia prima empleada frecuentemente. Los colores más usados han sido siempre el gris en sus distintas tonalidades y el negro. En sus últimos años el color marrón con sus diversos tonos es adquirido por algunas personas que gustan de tener varios sombreros cordobeses en uso. Concretamente, Pepe Marchena lleva unos de color beige.

Para un hombre adulto, corriente, las dimensiones del sombrero cordobés pueden fijarse en nueve centímetros y medio de copa y siete y medio de ala.

ARTESANÍA DE CORDOBA

Los sombreros cordobeses de artesanía se fabrican en Córdoba y en algún taller de Sevilla. El ahormado, con plancha, de los cascos y su engomado, son operaciones claves que requieren toda la eficiencia de obreros especialistas. Operarias, también especializadas, colocan cintas, badanas y ribetes para terminarlo. Naturalmente, es labor total de artesanía aunque debido a la creciente demanda motivada por el turismo el sombrero cordobés se plancha a máquina en diversos talleres andaluces en fabricación en serie.

De todos estos talleres sale precisamente la producción que atiende al mercado del sombrero cordobés no sólo en Andalucía, sino también en el norte y levante, de modo especial Bilbao, Zaragoza, Barcelona, Valencia y Alicante. Más allá de nuestras fronteras tiene gran aceptación en Francia y Alemania. Toda América

también pide sombreros cordobeses, pero en particular Méjico, Venezuela, Colombia y Argentina. Ahora hay que añadir los Estados Unidos de América.

Es curiosa la simpática y espontánea difusión del sombrero cordobés hecha por los payasos españoles Pom-poff y Teddy durante su larga gira de más de una década por Norteamérica, al llevarle en sus actuaciones. Se tradujo esto en diversas peticiones de ese sombrero hechas a Córdoba desde Chicago y otras ciudades estadounidenses.

REDONDO COMO UN COSO TAURINO

El sombrero de ala ancha aparece como distintivo máximo en el atuendo de un pueblo labrador y ganadero que se honra de serlo; es redondo, igual que un coso taurino, llano, como abierto a todo el mundo, presta casaca gracia a Eva vestida de amazona o de gitana, y es inseparable en el derribo de becerras a campo abierto y en la caería de liebres en el coto. Sirve para bailar el «Vito» y para realizar la vaatonil ofrenda a los pies del lidiador triunfante en la plaza de toros.

Desde el punto de vista práctico, por lo sencillo y recio a la vez, es insustituible para realizar las faenas camperas. No es de extrañar, por tanto, que sea muy apreciado en regiones y países de fuerte tradición agraria y ganadera, dentro y fuera de nuestro continente. Es posible, que a través del turismo, el sombrero cordobés alcance a nivel mundial el reconocimiento que por sus excepcionales condiciones merece.

FAMOSOS USUARIOS

Quiénes mejor llevaron este típico sombrero fueron, sin duda alguna, el gran torero Rafael Guerra («Guerrita») y el legendario pintor Julio Romero de Torres, cordobeses universales. «Machaquito» y «Lalgartijo» lo llevaron, fuera de la plaza, el día de su alternativa en Madrid, ya que antes lo usaban cotidianamente los toreros. «Joselito» había encargado dos sombreros a Córdoba—uno gris y otro negro—para recogerlos, después de la corrida de Talavera... José Flores «Camarán», «Zurito», el padre de la dinastía del mismo apodo y D. Antonio Cañero fueron también grandes asiduos. «Manolito» antes de ir a Méjico encargaba seis o siete para regalarlos en tierras aztecas.

En Córdoba hemos visto a distinguidas personalidades de la ciencia llevar este mismo sombrero, ganados por el tipismo de la ciudad y de su campo. Así, el doctor Fleming, descubridor de la penicilina, recibió en obsequio uno que se lo puso inmediatamente de manera garbosa durante su inolvidable visita a la ciudad de los califas. Y los eminentes oculistas doctores Arruga, Barroquer y Castroviejo, no sólo lo llevaron también, sino que hicieron el paseillo con él llevando el capote de paseo, incluso, al comenzar una tía en Palma del Río, durante el Congreso de la Sociedad Oftalmológica Hispano-Americana celebrado en Córdoba en el otoño de 1959.—(Europa Press).

Rafael LUCENA

SANARRI

Historias verídicas.-CARRIE CHAPMAN Por Verus (III)



CAMPANA.—Carrie Chapman dedicaba a su causa un fervor y energía inagotables. Recorrió todo el Oeste medio de los Estados Unidos animando a las mujeres a que se organizaran y pidiesen el derecho al voto a los gobiernos de sus estados respectivos. Llegó a pronunciar hasta ocho discursos diarios, sin que la detuviesen ni el mal tiempo ni las malas carreteras.

NUEVO MATRIMONIO.—A mitad de su difícil campaña de 1890, Carrie Chapman contrajo un nuevo matrimonio con George Catt, un próspero ingeniero. Este, hasta su muerte, en 1905, ayudó sin reservas a su esposa en sus esfuerzos sufragistas. Creía también en la emancipación de las mujeres e hizo todo lo que pudo para ayudar a Carrie.

ASCENSO.—Los incansables esfuerzos de Carrie Chapman Catt en pro de la Asociación Nacional Americana para el Voto de la Mujer fueron totalmente reconocidos en 1900, cuando fue elegida por unanimidad presidenta de dicha Asociación. Bajo su dirección la organización cobró nueva fuerza y se hizo un esfuerzo unificado para que el Congreso aprobara la enmienda sobre el sufragio.

Hogar feliz hogar con Estufas butano de venta en Casa Solera



—Quería un mango de escoba. —Lo siento, mi mujer acaba de romper casualmente el último.

La perfección de su vista radica en nuestros servicios

Optica ATALAYA

Fernández Ladreda, 12. Teléfono 28-28

Un televisor para cada pueblo español

Los teleclubs, microateneos para los campesinos

El Ministerio de Información y Turismo concede al pueblo que lo solicite:

...Televisor... Biblioteca
...Revistas... Conferencias

En varios lugares de la zona minera de TERUEL se va a construir, incluso, los edificios

Llevar la cultura a los rincones más apartados es tarea importante que merece cuantos esfuerzos se hagan por ella. Pero ocurre en ocasiones que no es sencilla, pues requiere un material humano del que no se puede disponer a veces. Por ello, es necesario crear instituciones o entidades encargadas de esta labor.

Dentro de esa línea han nacido los teleclubs, con la misión de que todos los españoles puedan beneficiarse de ese formidable medio de información y difusión cultural que es la televisión.

COMO NACE UN TELECLUB

Cuando el Ministerio de Información y Turismo pensó en poner en marcha una red nacional de teleclubs tuvo que empezar por crear algunos de tipo experimental en zonas que se creyeron aptas para ello. La idea inicial era limitar su instalación a pueblos y aldeas sin apenas comunicación exterior, lugares pequeños en los que no se reciben periódicos, en los que no existe ningún televisor, y aún algunos en los que se desconoce la existencia de este poderoso medio difusor. Son entornos situados en las montañas, situados muchas veces por la nieve, a los que raramente llega algún visitante. Después hubo que ampliar este cri-

terio, pues había muchos pueblos que si bien contaban con una serie de medios de vida, no tenían, sin embargo, algo que los uniera y el teleclub, como foco cultural, podría realizar una alta labor.

BASTA PROPONERSELO

Para que sea instalado un teleclub en cualquier villa o pueblo, basta con que un grupo de sus habitantes se lo proponga. Nombrada una comisión directora, que se encargue de confeccionar la lista de socios, se dirige la petición a la Comisión Provincial de Información, Turismo y Educación Popular, la cual la remite al Ministerio, un representante de éste visita el lugar y emite su informe. En caso de ser positivo, el propio Ministerio dona un televisor. Esta es, naturalmente, la base del teleclub, pero hay más. La idea no es que un cierto número de personas se reúnan alrededor del aparato, sin más. A la parte de distracción se une la de educación. Por

ello, se dota al teleclub de una biblioteca, que va aumentando periódicamente. Se le envían revistas y diversas publicaciones. Y se tiene en pensamiento, incluso, hacerles entrega de proyectores de cine.

Todo ello, como es fácil comprender, favorece la unión de los habitantes de un lugar. Han formado un club, un club alrededor de un aparato de televisión. Pero no es sólo eso. Se ha creado un núcleo cultural de gran importancia. Se han dado casos de que un pueblo donde el analfabetismo había sido reducido prácticamente a cero, ha olvidado cuanto había aprendido, al no poder mantenerse al ritmo de contacto con la cultura, al no poder leer, por ejemplo. Los teleclubs pueden solucionar este problema.

PEQUEÑO ATENEO

Normalmente, en cuantas ocasiones se ha planteado la idea de crear uno de estos centros, los habitantes

del pueblo en cuestión han respondido de forma unánime. Y allí, en torno al televisor, ha nacido un pequeño Ateneo. Los hombres van allí con sus familias, ven los programas, reciben noticias de todo el mundo, están al corriente de la actualidad pueden leer toda clase de libros y revistas. Los miembros del teleclub suelen aportar una pequeña cuota (no excede nunca de cinco pesetas mensuales) que de antemano hayan acordado. La cantidad que se recaude estará destinada a conservación del local y del aparato. Pero esto pertenece al régimen interno de la sociedad creada.

LA PARTICIPACION DEL PUEBLO

Se reduce a bastantes poco. En primer lugar, el local adecuado. Esto es bastante sencillo de lograr. Siempre hay un hogar parroquial, alguna hermandad de labradores o de cualquier otra rama de la producción, la escuela...

Hay varios casos previstos en los que, por las especiales características del pueblo y por la respuesta general de sus habitantes a la llamada de la comisión, se va a construir un edificio especial para el teleclub. Es el caso de los pueblos de la zona minera de Teruel: Escucha, Montañán, Rillo, Urrillos, Andorra y Ojos Negros.

La segunda participación del pueblo es un monitor, encargado de la vigilancia y conservación del aparato. A él corresponde la organización de ciclos culturales (el Ministerio piensa enviar conferenciantes a los teleclubs), de manejar el televisor y capaz incluso de solucionar pequeñas averías que se presenten. Por último, el teleclub queda convertido en puesto de escucha de Televisión Española. Se le pide que den cuenta de cómo se reciben las emisiones en su zona.

Como se ve claramente, es muy poco lo que se pide a cambio de los beneficios que se reciben. Un ejemplo claro del valor de un teleclub lo tenemos en un pueblecito extremeño, donde el único televisor es a la taberna, en la que no se permitía la entrada de mujeres y niños. La consecuencia era la estancia permanente de los hombres, en ese lugar. El teleclub solucionó la situación: sacó a los hombres de la taberna, para ponerlos frente a otro televisor, pero esta vez con su familia y en «su club».

RED NACIONAL E INCORPORADOS

Los teleclubs se dividen en dos clases: Los pertenecientes a la red nacional y los incorporados. Los primeros son aquellos que han creado el propio Ministerio de Información y Turismo. Los incorporados son los que nacieron de la iniciativa privada, adquiriendo el televisor por su cuenta y que, al crearse la red nacional, se han adherido a ella, recibiendo, por tanto, los beneficios consiguientes.

El primer teleclub de la red nacional que se instaló fue el de Matilla la Seca, en Zamora. A últimos de diciembre funcionaban ya 26, en las provincias de Zamora, Lugo, Valladolid, Cáceres y Badajoz. Y el plan sigue adelante. En el Ministerio hay actualmente cerca de quinientas peticiones en estudio. Estas peticiones llegan por todos los conductos, incluida la carta directa al Ministerio, pero conviene aclarar que el único camino legal es la Comisión Provincial de Información y Turismo.

En un futuro próximo, España estará totalmente cubierta por los teleclubs, unos auténticos centros de cultura, cuya labor queda fuera de toda discusión. Es como crear pequeños ateneos en todos los pueblos españoles. («Europa Press».)

J. G. MOLPECERES

¡Atención al disco!

El tráfico en los puertos de montaña

La Jefatura Central de Tráfico ha editado y distribuido el folleto titulado «Nieve en los Puertos», cuyo texto nos complacemos en reproducir.

Las dificultades de tráfico a que la nieve y el hielo dan lugar en el paso de los puertos de montaña durante la temporada invernal, imponen la adopción de medidas especiales en beneficio de la fluidez y garantía de la circulación y, en definitiva, de la seguridad de todos los usuarios de la carretera.

La eficacia de estas medidas depende, en parte muy importante, de la colaboración decidida e inteligente de los conductores. Esa colaboración puede resumirse en cuatro puntos fundamentales:

1. Obedecer en todo momento las indicaciones de la fuerza de vigilancia, sin tratar de eludirlas. Con ello: —Ganará tiempo, aunque se le imponga una detención momentánea. —Evitará mayores males, porque usted ignora lo que ocurre 500 metros más adelante. —Se ahorrará molestias y viajará usted más tranquilo y, lo que es más importante, más seguro.

2. Colocar cadenas en los puntos indicados. Tenga en cuenta que no se trata de un capricho, sino de una necesidad de un deber que usted tiene, en consideración a:

- La seguridad de los demás.
- Una mejor circulación.
- Su propia seguridad.
- Todo el mundo tiene derecho a disponer de vía libre.

3. Mantener la distancia que se ordena, con relación al vehículo que le precede, tan o durante la marcha como en las detenciones. Tenga presente que:

- El espacio preciso para un frenazo eficaz aumenta, peligrosamente, con el deslizamiento.
- Su coche puede deslizarse hacia delante o hacia atrás.
- Puede deslizarse el coche que le precede o el que le sigue.

4. No adelantar, salvo indicación expresa del agente, o en caso de avería del coche precedente. Comprenda que:

- Hay que respetar los huecos existentes entre vehículos, por las razones ya expuestas.
- El adelantamiento puede dar lugar a un deslizamiento, con peli-

gro de colisión con el vehículo que le precede, con otro que cuente con su vía libre, o con cualquier obstáculo.

Esperamos del sentido de responsabilidad de todos los conductores su colaboración decidida en el cumplimiento de estas normas.

Por su seguridad y la de los demás, siga esta sencilla regla:

Siempre es más eficaz obedecer a quienes conocen mejor la situación. Recuerde que: Usted no está solo en la carretera.

España participará en la Conferencia Mundial de Ministros de Educación en TEHERAN

Teherán, 14.—El jefe del Estado español ha respondido afirmativamente a la propuesta del emperador del Irán para organizar para septiembre próximo, en Teherán, una Conferencia Mundial de Ministros de Educación Nacional, en relación con la lucha contra el analfabetismo.

Asimismo, más de un centenar de jefes de Estado han respondido afirmativamente.

El Irán espera que los países más avanzados suministrarán técnicas y material para la educación de masas, con especial referencia al empleo de los medios audiovisuales, y por su parte se propone extender mundialmente su experiencia del denominado «Ejército iraníano del saber».

21.900.000 pesetas concede a España la Fundación Ford

Para el desarrollo económico-social

Nueva York, 14.—La Fundación Ford ha anunciado la concesión de 3.100.000 dólares en bolsas de estudio, que serán adjudicadas a 200 universitarios de Europa, Japón, Australia y Nueva Zelanda para que puedan realizar estudios en los Estados Unidos.

Los beneficiarios podrán pasar al menos un año en los Estados Unidos investigando en Historia, Literatura y Política.

Entre las ayudas anunciadas a favor de instituciones radicadas en Europa, figura una de 365.000 dólares, 21.900.000 pesetas, para la investigación, planificación y formación, en beneficio del desarrollo económico y social de España.

La citada ayuda contribuirá a la creación de una institución privada en Madrid dedicada al desarrollo económico y social español. Este centro de desarrollo económico, educacional y social realizará estudios y efectuará publicaciones de tipo económico y social. Al mismo tiempo llevará a cabo seminarios para la formación de jóvenes que se revelen como una promesa.—Efe.

Aparece muerto el niño de seis días raptado en Francia

Villefranche-Sur-Saone, 14.—Ha sido hallado en la escalera de un edificio de esta ciudad el cadáver del niño Frank Pech, que nació hace ocho días y desapareció misteriosamente de la maternidad de la ciudad. La primera impresión de los investigadores es que murió sólo hace dos o tres días, y que había sido colocado en el lugar donde fue encontrado diez o quince minutos antes de su localización.

La madre del pequeño, que sigue en el servicio quirúrgico después del difícil parto, sigue sin saber lo sucedido, y su esposo se opone al interrogatorio que desea la Policía, porque teme que su mujer no soporte la emoción.

Todas las pistas seguidas por los investigadores para explicar la forma en que desapareció el bebé y los motivos del secuestro, no han dado ningún resultado hasta la fecha.

Lea Vd

y anuncie en EL ADELANTADO

EN LA SEGURIDAD DE QUE AMBAS COSAS HAN DE SERLE MUY REPRODUCTIVAS EN SUS NEGOCIOS.

Concesión de las medallas de oro del Círculo de Bellas Artes de Madrid

Madrid, 15.—La junta directiva del Círculo de Bellas Artes, reunida bajo la presidencia de don Joaquín Calvo Sotelo, ha concedido las medallas de oro y minervas de plata correspondientes a la temporada artística 1963-64.

Las medallas de oro les fueron otorgadas, el teatro—por las interpretaciones de «Los árboles mueren de pie» y «María Reyes», respectivamente—, a Milagros Leal y Antonio Martelo; como cantantes, a Isabel Penagos y Jaime Aragal; en baile y castañuelas, a Lucero Tena; en cine, a Rocio Dürcal y Julián Mateos; y por la televisión, a Narciso Ibáñez Serrador.

Las minervas de plata le han correspondido, por su interpretación en «Pigmalión», a Marisa de Leza, y por su triunfo en «Ninette y un señor de Murcia», a Alfredo Landa.

La subsecretaria inglesa de Colonias, señora Wite, visita GIBRALTAR

La Línea de la Concepción, 14.—Se encuentra en Gibraltar la señora Eirene Whit, subsecretaria parlamentaria del Ministerio de Colonias británico. Ha celebrado entrevistas con los ministros, miembros del Consejo Legislativo municipal y altos jefes militares y del Gobierno. La señora White ha sido enviada por el Gobierno británico para investigar acerca de las medidas aduaneras adoptadas por el Gobierno español.

Antes de regresar a Londres se espera celebre una entrevista con los periodistas de Gibraltar.—Cifra.

SANARRI

NECESITO PERITO AGRICOLA

A ser posible, segoviano, con experiencia en maquinaria agrícola y tenga carnet de conducir de segunda clase. Bien retribuido.

Razón: Gestoría Agrícola, Plaza Medina del Campo, núm. 2.

Teléfono 2855. SEGOVIA.

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

ESTACIONES	Omnibus automotor 3.061	Tranvía 3.005	Rápido 11	Tranvía 3.009	Omnibus automotor 3.063	Rápido 53	Tranvía 3.011	Omnibus 1.017	Tranvía 3.013	Tranvía 3.017	Expreso 215	Omnibus automotor 3.065	Tranvía 3.019	Expreso 23
Madrid, salida		8,35	10,00	10,35		13,10	13,45		14,50	19,35	21,00		21,45	23,30
Villalba, llegada		9,17	10,41	11,18		13,52	14,30		15,23	20,19	21,41		22,29	0,11
Cercedilla		9,51	11,04	11,51		15,00	15,00		16,07	21,03			23,08	
Gudillos		10,05		12,04		15,15	15,15		16,20	21,18			23,22	
San Rafael	Diario	10,09		12,09	Diario	15,20	15,20	Diario	16,25	21,22		Diario	23,25	
El Espinar		10,15		12,15		15,27	15,27		16,32	21,30			23,32	
Otero de Herreros		10,26		12,26		15,38	15,38		16,43	21,42			23,42	
Ortigosa del Monte		10,33		12,33		15,45	15,45		16,50	21,49			23,49	
La Losa		10,38		12,40		15,51	15,51		16,56	21,53			23,54	
SEGOVIA llegada		10,50	11,50	12,51		15,00	16,01		17,07	22,00	22,54		0,05	1,24
salida		5,45	10,54	12,00	13,00	15,03	16,07	17,30			23,02		23,20	1,34
Hontanares, llegada		6,06	11,09		13,13	15,03	16,22	17,43					23,40	
Ahúñi		6,15			13,44			17,57					23,48	
Yanguas		6,25			13,53			18,06					23,57	
Armuña		6,34			14,01			18,15					0,05	
Ortigosa de Peñafiel		6,49			14,11			18,23					0,15	
Nava de la Asunción		7,11			14,30			18,38					0,34	
Coca	Diario	7,24			14,42			18,48					0,45	
Ciruelos de Coca		7,31			14,49			18,56					0,51	
Fuente de Santa Cruz		7,37			14,54			19,03					0,56	
Fuente Olmedo		7,44			15,00			19,14					1,02	
Olmedo de Adaja		7,53			15,08			19,23					1,09	
Medina, llegada		8,25			15,40	16,26		19,50			0,42	1,40		3,10
Valladolid						16,57								3,54
Santander						21,30								9,15
Gijón														
Zamora											2,02			
Orense											6,45			
Vigo											9,45			
Salamanca														
Béjar														

TRENES ASCENDENTES

ESTACIONES	Omnibus Automotor 3.066	Tranvía 3.002	Expreso 24	Tranvía 3.004	Expreso 216	Omnibus 1.018	Rápido 12	Tranvía 3.006	Omnibus automotor 3.062	Tranvía 3.008	Tranvía 3.010	Tranvía 3.012	Tranvía 3.014	Rápido 54	Tranvía 3.016	Omnibus automotor 3.064
Vigo																
Orense																
Zamora																
Gijón	Diario															
Santander																
Valladolid, salida			22,20													
Medina, salida			4,05													
Olmedo de Adaja	3,20		4,45		5,54	6,05	6,26	9,20								20,40
Fuente Olmedo	3,50				6,34	6,45	6,66	9,49								21,09
Fuente Sta. Cruz	4,04				6,41	6,52	6,73	9,57								21,17
Ciruelos de Coca	4,09				6,48	6,59	6,80	10,03								21,23
Coca	4,16				6,54	7,05	7,26	10,08								21,28
Nava Asunción	4,27				7,02	7,13	7,34	10,14								21,34
Ortigosa Peñafiel	4,42				7,14	7,25	7,46	10,25								21,45
Armuña	4,52				7,23	7,34	7,55	10,41								22,01
Yanguas	5,01				7,33	7,44	7,65	10,51								22,16
Ahúñi	5,09				7,43	7,54	8,15	11,00								22,25
Hontanares	5,18				8,02	8,13	8,34	11,09								22,34
SEGOVIA llegada	5,33		6,05		8,12	8,23	8,44	11,17	11,40	13,50			18,55			22,42
salida		5,55	6,22		7,26	7,37	7,58	11,35	11,55	14,05			19,10	20,10		22,55
La Losa, llegada		6,08	6,29		7,34	7,45	7,66	11,35	12,27	14,10	17,32		19,18	20,13	21,12	
Ortigosa Monte		6,13			7,13			8,43	12,27	14,10	17,32		19,18	20,13	21,12	
Otero de Herreros		6,20			7,23			8,56	12,41	14,23	17,45		19,37	20,32	21,25	
El Espinar		6,31			7,31			9,01	12,46	14,29	17,50		19,36	20,31	21,24	
San Rafael		6,37			7,42			9,08	12,54	14,42	17,58		19,44	20,39	21,31	
Gudillos		6,41			7,48			9,21	13,06	14,53	18,09		19,55	20,51	21,43	
Cercedilla		6,41			7,54			9,27	13,12	14,58	18,15		20,01	20,57	21,49	
Villalba		6,54			8,09			9,31	13,16	15,02	18,19		20,05	21,01	21,53	
Madrid		7,25	7,47	8,42	8,52			9,45	13,30	1						

BONN AGRADECE al marqués de Nerva todos sus esfuerzos realizados en El Cairo en interés de Alemania

Y señala que si aquél no pudo ser recibido por Erhard o Schroeder ello no significa desatención alguna al ilustre diplomático

Desmiente, además, que el marqués se haya dedicado al comercio de armas

Bonn, 14. (Del corresponsal de Efe, Torres Cordero.)—Según indica el diario "General Anzeiger", de Bonn, durante la larga entrevista mantenida el viernes en el Ministerio de Asuntos Exteriores, el secretario de Estado, Von Carstens, agradeció vivamente al marqués de Nerva, todo sus esfuerzos realizados en la capital egipcia en interés de Alemania.

Esta información confirma la actitud del Gobierno alemán ya expresada por el portavoz del canciller federal, secretario de Estado, Von Hasse, quien en su última conferen-

cia de prensa manifestó a los periodistas el agradecimiento de su Gobierno al marqués de Nerva por los buenos oficios desempeñados en su misión mediadora en El Cairo.

No ha habido la menor desatención

Los principales periódicos de la República Federal, refiriéndose a la entrevista de Van Carstens con el marqués de Nerva, indican que se habían llevado a cabo al nivel protocolario correspondiente.

Por su parte, el Gobierno Federal, saliendo al paso a algunas especulaciones, ha hecho saber que si el marqués de Nerva no pudo ser recibido por el canciller Erhard o por el ministro de Asuntos Exteriores, Schroeder, ello no significaba en modo alguno la menor desatención hacia el ilustre diplomático español.

FALSA ACUSACION DESMENTIDA

Bonn, 14.—El Gobierno del can-

ciller Erhard ha desmentido, categóricamente que el marqués de Nerva se haya dedicado al negocio de armas.

Este desmentido del Gobierno Federal alemán ha sido difundido por todas las emisoras y televisiones alemanas como réplica a una noticia publicada por el periódico provincial "Allgemeine Zeitung", de Maguncia.

Esta intervención extraordinaria del Gobierno Federal alemán es considerada en los medios políticos de la capital alemana como una nueva prueba, clara y palpable, del agradecimiento del canciller Erhard por los buenos oficios prestados en El Cairo por el marqués de Nerva.

200.000 hombres ha concentrado China roja en la frontera de Vietnam del Norte

A lo largo de la vía férrea directa a Hanoi

Se ven camiones, transportes de tropa y abastecimientos en grandes cantidades

Varios de los batallones chinos se encuentran ya en territorio norvietnamita

Dos desembarcos survietnamitas en Vietnam del Norte, frustrados

Los objetivos de Estados Unidos, dice su embajador en Saigón, son hacer desistir a Hanoi de sus esfuerzos por mantener la rebelión

Londres, 14.—China comunista ha concentrado doscientos mil hombres a lo largo de la vía directa de ferrocarril que une China Roja con Vietnam del Norte y han sido vistos dos batallones chinos en ese país del sureste asiático, según informa el "Thimes", en despachos fechados en Saigón y Hong Kong.

El periódico dice que tales informaciones se basan en los resultados de los vuelos de reconocimiento norteamericano sobre el sur de China roja. Los soldados chinos se encuentran en la región de Nanning, a lo largo de la vía férrea que lleva a Hanoi. En la misma zona han sido vistos camiones, transportes de tropa y vehículos de abastecimiento, todos ellos en grandes cantidades.

Añade el periódico que los pilotos que han efectuado los vuelos de reconocimiento han visto a las tropas chinas moviéndose a lo largo de la del ferrocarril y por una carretera de las montañas que lleva a Vietnam del Norte a través del paso de Muan, en el sur de la China. Varios batallones chinos han sido vistos desfilando hacia el valle del río Rojo, ya en territorio de Vietnam del Norte.

DOS DESEMBARCOS FRUSTRADOS

Tokio, 14.—Según la agencia de noticias del Vietnam del Norte, en una emisión captada en Tokio, se dice que las fuerzas comunistas han impedido dos desembarcos survietnamitas en territorio de Vietnam del Norte.

Dijo la emisora que dos comandos embarcados penetraron en aguas territoriales de la provincia de Quang Binh, pero fueron incendiados por la artillería comunista antes de que pudiesen llegar a la costa. La información no indica si las lanchas y sus ocupantes lograron huir o fueron capturados.

LOS VIETNAMITAS DEL NORTE PIDEN LA RETIRADA DE LA COMISION INTERNACIONAL DE CONTROL

Tokio, 14.—El Gobierno de Vietnam del Norte ha indicado al presidente de la Comisión Internacional de Control que todos sus miembros deben abandonar el país urgentemente pretextando que, «debido a los repetidos ataques aéreos norteamericanos y sudvietnamitas en los últimos días contra bases de Vietnam del Norte, es difícil garantizar la seguridad de los miembros de la comisión que se encuentra en dicho territorio».

INGLATERRA DECIDE NO RETIRAR A SUS FUNCIONARIOS

Londres, 14.—Gran Bretaña ha decidido no retirar a los funcionarios británicos que residen en Vietnam del Sur, según se informa en Londres.

Los Estados Unidos han ordenado la evacuación de los 1.800 norteamericanos que viven en Vietnam del Sur. El último grupo de funcionarios ha debido abandonar el país este fin de semana.

EL CAIRO PIDE A LAS NACIONES UNIDAS QUE INTERVENGAN EN VIETNAM, ANTES DE QUE SEA DEMASIADO TARDE

El Cairo, 14.—El periódico "Al Ahram" pide hoy a las Naciones Unidas que intervengan en Vietnam «antes de que sea demasiado tarde y que la estructura de nuestro mundo se venga abajo».

Dice el diario gubernamental que la actual lucha en Vietnam «no es menos seria que anteriores disputas en las que han intervenido las Naciones Unidas, sino que, por el contrario, es la más grave».

PROTESTA DE LAOS AL ESTADO COMUNISTA

Vientian (Laos), 14.—El Gobierno de Vietnam del Norte juega con sus fronteras con los vecinos Estados del Reino de Laos y Camboya, sin tener en cuenta las formalidades de los tratados en los mapas confeccionados en Hanoi, según se ha especificado en la protesta que al respecto ha presentado el Ministerio de Negocios Extranjeros de Laos al Estado comunista.

La nota de queja al iVernam del Norte, formulada por Laos, tiene como punto principal, y como pieza de convicción, el mapa publicado en Hanoi el 10 de julio, en el cual «se han infringido varios puntos situados dentro del territorio laosiano».

SIN INFORMES EN LA CASA BLANCA

Washington, 14.—No se ha observado actividad inusitada alguna la pasada noche, ni en el departamento de Defensa, ni en la Casa Blanca.

Al ser preguntado un portavoz del departamento de Defensa sobre los informes de pretendidos movimientos de tropas en el sur de China, contestó diciendo que «no poseía información» al respecto.

ESTADOS UNIDOS DEBEN MANTENER SU FUERTE POSICION

Palm Desert (California), 14.—El ex-presidente Eisenhower declaró que los Estados Unidos deben mantener

su fuerte posición si se proponen negociar sobre la situación en Vietnam.

Es una situación imprecisa, pero en todo caso nosotros no podemos negociar en una posición de debilidad, «Nosotros sólo podemos negociar sintiéndonos fuertes», dijo el ex-presidente.

Por su parte, Nixon manifestó que

él estaba de acuerdo con la posición de Eisenhower frente a Vietnam y señaló que una situación análoga se planteó durante la administración de Eisenhower con las islas de Quetsu y Matsuo.

Nixon llegó a Palm Desert hacia medianoche del viernes para visitar a Eisenhower.

Efectos psicológicos de los ataques

Saigón, 14.—El embajador norteamericano en Saigón, general Maxwell Taylor, dijo hoy que los recientes ataques aéreos por norteamericanos y sudvietnamitas contra Vietnam del Norte tienen más efectos psicológicos que militares.

Hablando en una entrevista ante la televisión, dijo: «Por nuestra parte,

nuestro objetivo es limitado, esto es, obligar a Hanoi, persuadir a Hanoi, para que desista de sus esfuerzos para mantener la rebelión en este país».

Interrogado sobre los efectos de los ataques contra Vietnam del Norte, dijo: «Pense que es demasiado pronto para intentar valorar esto. Yo no creo que los efectos militares sean importantes. Los resultados son ante todo de índole psicológica.»

Y añadió: «Tanto los survietnamitas como sus colegas norteamericanos, por primera vez han advertido que en cierto sentido se han dejado atrás cierta fase, que ya no pueden permanecer indefinidamente a la defensiva aceptando los actos agresivos del Vietcong y de Hanoi.»

La actividad de los guerrilleros comunistas se ha reducido durante los dos últimos días, después de los ataques aéreos, y se cree que los vietcong están discutiendo el futuro de sus actividades, manifestó un portavoz militar norteamericano.

20 pueblos, destruidos por un terremoto en Persia

Y veinte personas, muertas

Teherán, 14.—Un terremoto ha ocasionado la muerte a cinco personas y destruido la mitad de las casas de ocho pueblos en la provincia de Azerbaijan (norte de Persia), según informa el «León y Sol rojos», entidad persa similar a la Cruz Roja.

El periódico «Kayhan» informa, por su parte, que los muertos son veinte y que los pueblos destruidos también son veinte.

Han sido enviados equipos de socorro con alimentos y ropas de abrigo destinados a los damnificados sin vivienda, que se encuentran a la intemperie con temperaturas bajo cero.—Efe.

Enrique Segura ingresó en la Academia de S. Fernando

Madrid, 15.—Celebró ayer sesión solemne la Academia de Bellas Artes de San Fernando, en la que ingresó el pintor Enrique Segura.

Presidió el acto el ministro de Educación. El recién ingresado pronunció su discurso sobre «Consideraciones del retato en la pintura».

En nombre de la Academia le contestó don Francisco de Cossío.

El Dr. González Bueno, elegido procurador en Cortes

Madrid, 15.—En la casa-palacio de la Diputación Provincial se celebró ayer sesión extraordinaria para elegir procurador en Cortes representante de la Corporación.

El vicepresidente, señor Lostau, pronunció unas breves palabras para proponer a sus compañeros la designación de procurador en Cortes en la persona del presidente, don Carlos González Bueno, y los diputados, por unanimidad, aceptaron la propuesta, quedando así acordado.

Terminado el acto, el vicepresidente pasó a comunicar al señor González Bueno la designación, felicitándole en nombre de sus compañeros, los cuales, a su vez, le felicitaron después en su despacho.

Reserva a favor del Estado de yacimientos de minerales RADIATIVOS en CASTILLA LA NUEVA

Madrid, 15.—Por orden del Ministerio de Industria de 30 de enero último, y a iniciativa de la Junta de Energía Nuclear, se ha dispuesto que se reserven provisionalmente a favor del Estado los yacimientos de minerales radiactivos que puedan encontrarse en la «zona octava», comprendida en las provincias de Guadalajara, Toledo, Ciudad Real y Cuenca.

Los límites forman un polígono irregular de lados rectos, cuyos vértices sucesivos son las torres de las iglesias parroquiales de los siguientes pueblos: Trillo, Albaete de las Nogueras, Las Pedroñeras, Pedro Muñoz, Horcajo de Santiago, Pastrana, Brihueva y Trillo.

LLEGO A MADRID el presidente de la Feria de N. York

Entregará la medalla de Honor de la Feria concedida al pabellón español

Madrid, 15.—Ayer llegó a Madrid por vía aérea, procedente de Nueva York, el presidente de la Feria Mundial instalada en esta ciudad, Mr. Robert Moses. Vino acompañado por Mr. Charles Piletti, vicepresidente de la citada Feria y director de la Sección Internacional de la misma.

En el aeropuerto de Barajas—donde esperaban a los viajeros algunos representantes del pabellón español—se les unió Mr. Bruce Nicholson, adjunto a la presidencia y encargado del departamento hispanoamericano de la muestra neoyorquina, que llegó a España hace unos días procedente también de los Estados Unidos. En el aeropuerto actuó un grupo folklórico de Toledo, que «bailó en honor de los visitantes».

Satisfacción por el triunfo español

El viaje de Mr. Moses está motivado por el deseo de las directivas de la Feria Internacional de Nueva York de expresar a las autoridades españolas la satisfacción que les ha producido el triunfo español en el grandioso certamen y para informar sobre el alcance de la proyección española en el mundo norteamericano a través de las actividades de su pabellón, que ha merecido los máximos galardones, títulos y trofeos, así como la felicitación unánime de cuantos la visitaron. Asimismo, mister Moses entregará la medalla de Honor de la Feria.

Precisamente esa tarde, y en el Club Internacional de Prensa, el comisario general de España para la Feria Mundial de Nueva York, don

Miguel García Sáez, presentará a mister Moses a los periodistas madrileños. El presidente de la Feria y sus acompañantes regresarán a los Estados Unidos pasado mañana miércoles.

Dentro de las innovaciones que se ofrecerán en la segunda etapa de la Feria, el presidente de la misma dijo que se instalarán nuevos pabellones. Entre ellos, uno montado bajo el lema «People to people» (cuyo sentido más exacto es «de persona a persona»), dedicado a fomentar las relaciones humanas en su sentido más amplio y de acuerdo con el motivo general de la Feria, que, como ya se sabe, es «La paz a través de la mutua comprensión»; lo ingresado en este pabellón, según idea de Eisenhower y Truman, servirá para el mejor desarrollo de esta labor en todo el mundo.

Otros nuevos pabellones, según informó Mr. Moses, se establecerán por distintos países que hasta ahora no han participado, principalmente afri-

La policía italiana interrumpe el ensayo general de "El Vicario" en Roma

Roma, 14.—La policía ha interrumpido esta noche el ensayo general de la obra «El Vicario», de la que es autor el alemán Rolf Hochhuth, y ha ordenado desalojar la sala del pequeño teatro romano donde se iba a estrenar.



El nuevo alcalde de Madrid, don Carlos Arias Navarro, prestando el juramento de su cargo ante el ministro de la Gobernación, don Camilo Alonso Vega. Asistieron también el ministro de la Vivienda, el alcalde saliente, conde de Mayalde, y otras personalidades.

(Foto Fiel)

Por su gran eficacia y difusión
EL ANUNCIO EN

EL ADELANTADO

ES SIEMPRE
EL MAS
ECONOMICO